

Empatados y eliminados



En esta fotografía del partido Turquía-España, jugado ayer en Roma, vemos un infructuoso ataque del equipo español a la meta turca nada más empezar el partido, cuando los españoles estaban acosando materialmente a los turcos. En ella aparecen Pasieguito y Escudero observando la intervención del portero Turqay.—(Telefoto A. P.)

No nos han empatado, no, los turcos, sino nuestros propios jugadores. Los turcos nos han eliminado por obra y gracia de la poca obra de nuestros desgraciados representantes futbolísticos.

Roma, 17. (Crónica de LEO SEKLER, del Servicio Especial de Añil.)

Ha terminado la eliminatoria del Grupo VI de la fase previa del Campeonato Mundial de Fútbol entre Turquía y España, que por cierto no se ha decidido en el terreno de juego, sino por sorteo, siendo Turquía la favorecida, que pasará a jugar la primera vuelta de la fase final, en Suiza, contra Corea, y probablemente contra Alemania.

En un sorteo cualquiera puede ganar.

Pero el resultado de la eliminatoria, esto es, la eliminación de España, constituye una enorme sorpresa, la mayor que registra hasta este momento el Campeonato Mundial. Sorpresa fue la derrota del Japon, pero es más fuerte el que España no pasase a la fase final, porque se creía que los españoles saldrían triunfantes sin necesidad de un tercer encuentro de desempate.

Los aficionados han pensado siempre que los españoles podían eliminar a los turcos ya

en Estambul con un simple empate, debido a la diferencia de juego entre los dos equipos, de más clase o más técnica, por parte de los españoles. Es admisible el percance de Estambul. Pero aquí, en Roma, nadie apostaría ni una lira por la suerte de Turquía, y, sin embargo, la suerte le favoreció en dos ocasiones: la primera, en empatar con la selección española después de consumir un tiempo "extra".

FALTO DECISION Y MORAL A LOS ESPAÑOLES

Todos los periódicos romanos —y estamos seguros que todos los italianos y de todo el mundo— daban como gran favorito a España con una fácil victoria de dos tantos, por lo menos, de diferencia. Pero como en muchas cosas no basta muchas veces la técnica, sino que hacen falta muchos otros factores, como son principalmente el entusiasmo, la moral, el decidido empeño en triunfar. Y esto, desde luego, lo han tenido los turcos en gran escasa.

(Pasa a la 6.ª página)

Funerales por doña María Victoria Pradera

Madrid, 17. —Asistieron en la iglesia parroquial de la Concepción se han celebrado un solemne funeral por el alma de doña María Victoria Pradera de García Lomas. El acto religioso fue presidido por el viudo, señor García Lomas, y el hermano de la finada, don Juan José Pradera, vicepresidente de Secciones Exteriores y Educación Nacional; el señor Rivero de Aguilar, en representación del ministro de Obras Públicas; el exministro señor Serrano Suñer; presidente de la Diputación; altas jerarquías del Movimiento; Directiva de la Asociación de la Prensa y altos cargos de la Secretaría General del Movimiento.

PROMESAS INGLESES

Londres, 17.—Al iniciarse un debate en la Cámara de los Lores sobre política de defensas, el ministro del ramo dijo que Inglaterra no volvería a estar tan mal parada como en el pasado, en el caso de una nueva guerra.

«No debemos arriesgarnos de nuevo —agregó— en una situación donde tengamos armamento inferior a nuestros enemigos. Tampoco podemos permitir que nuestros aliados de Europa occidental sean arrojados y ocupados de nuevo, ni tampoco que los rusos obtengan bases y sitios de partida en la costa del Canal, a corta y fácil distancia de nuestras costas».

Estados Unidos poseen ya la bomba de hidrógeno

Washington, 17.—Los Estados Unidos cuentan ya con una bomba de hidrógeno dispuesta para ser arrojada, y aviones para lanzarla sobre cualquier objetivo del mundo, ha dicho el presidente de la Comisión de Energía Atómica, Sterling Cole.

Añadió que es una suposición correcta la de que la Unión Soviética tiene también la bomba de hidrógeno, en disposición de ser lanzada, por el hecho de que ha habido en Rusia una explosión de hidrógeno.

Esta declaración de Cole, aunque no ha sorprendido, ha sido como una confirmación de lo que se sabía desde hace tiempo. Se ha revelado oficialmente que los Estados Unidos hicieron estallar una bomba de hidrógeno en Eniwetok en 1952, y de forma no oficial se sabe que una bomba H será arrojada en Bikini, en las actuales series de pruebas.

El Cairo, 17.—Son tres los soldados ingleses que han resultado heridos en el último ataque en la zona del Canal de Suez. Un miembro de la RAF que iba en bicicleta, sobre la carretera del Canal, cerca de Ismailia, fue golpeado en la cabeza por un egipcio con un palo. El aviador ha tenido que ser hospitalizado.

Los miembros del Cuerpo de Señales del Ejército han resultado heridos cuando los egipcios abrieron fuego contra un grupo de cinco que volvían a los cuarteles de Fayid. Uno de los dos heridos se encuentra en grave estado.—Efe.

Muere una tía del Director General de Prensa

Madrid, 17. — Ha fallecido en Madrid doña Angeles López Ruiz, tía del director general de Prensa, don Juan Aparicio;

GIRON HABLO EN EL ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA FALANGE GALLEGA

Más de 30.000 falangistas conmemoraron el acto en el que habló JOSE ANTONIO

El ministro de Trabajo pronunció un importante discurso

Villargarcía de Arosa (Pontevedra), 17. — Desde hora muy temprana la ciudad se ve animadísima, ya que a ella acuden desde los cuatro puntos de la región falangistas, campesinos y obreros para asistir a la concentración conmemorativa del XIX aniversario de aquel histórico acto celebrado el 17 de marzo de 1935 en presencia de José Antonio Primo de Rivera en el teatro de Villargarcía.

Hoy, con los falangistas, campesinos y obreros está el ministro de Trabajo, don José Antonio Giron de Velasco, cuya presencia presta realce a esta conmemoración. Colgaduras en los balcones de las casas, gallardetes y banderas al viento señalan la gran jornada que hoy vive Villargarcía. En la Plaza de Calvo Sotelo ha sido colocada una monumental pancarta que dice: "Villargarcía saluda al ministro de Trabajo." También en otras calles hay pancartas que rezan: "Villargarcía saluda a las Falanges gallegas; "Comarada Giron: estás con los tuyos; luchamos juntos en el Alto de los Leones"; "La bandera sigue izada. ¡Franco, Franco, Franco!"; "Dile al Caudillo que los gallegos pedimos un puesto de honor en la paz y en la guerra, en el servicio y en el sacrificio."

Mucho antes de la diez y media de la mañana, hora señalada para la recepción del ministro en las Casas Consistoriales, ante ellas, en la Plaza de Ravella, se congregaban los falangistas, según llegaban en multitud de omnibus y trenes

(Pasa a cuarta página)

"LA VIUDA NEGRA" ES EXTRAORDINARIAMENTE NORMAL

Burdeos, 17.— María Besnard, conocida por ella viuda negra, y acusada de seis envenenamientos con arsénico y calificada de anormalmente normal, vuelve hoy al banquillo de los acusados por tercer día consecutivo. Ayer se dispuso toda posibilidad de que los defensores presentasen alegación de locura, cuando el psiquiatra doctor Andre Cellier dijo al Tribunal que María es extraordinariamente normal.

Cellier ha dicho que la viuda es responsable de sus actos. Añadió que la acusada tiene una inteligencia media, gran imaginación para lo concreto, pero poco gusto para las abstracciones y una clara atracción hacia la riqueza.

Cuando fué detenida en 1949, según las pruebas de su proceso, poseía tres hoteles, dos granjas avícolas, nueve casas y cierta extensión de terrenos cultivables. Se tenía entendido que heredó cerca de veinte millones de francos.—Efe.

Granada, 17.—Ciento treinta litros de sangre lleva donados Carmen Soriano durante dieciséis años, sin haber percibido nunca un solo céntimo, habiendo salvado la vida de muchas personas. Docientos sesenta veces han sido abiertas sus venas para extraerle medio litro, según certificados médicos que conserva de su caritativa labor. Carmen tiene cincuenta años de edad, es natural de Serón, de la provincia de Almería, y reside en Granada. Está dotada de una extraordinaria vitalidad y goza de inmejorable salud. Su primera donación fué hecha el 15 de julio de 1938. Durante la Cruzada de Liberación hubo meses que se le hicieron tres transfusiones.

Estados Unidos poseen ya la bomba de hidrógeno

Washington, 17.—Los Estados Unidos cuentan ya con una bomba de hidrógeno dispuesta para ser arrojada, y aviones para lanzarla sobre cualquier objetivo del mundo, ha dicho el presidente de la Comisión de Energía Atómica, Sterling Cole.

Añadió que es una suposición correcta la de que la Unión Soviética tiene también la bomba de hidrógeno, en disposición de ser lanzada, por el hecho de que ha habido en Rusia una explosión de hidrógeno.

Esta declaración de Cole, aunque no ha sorprendido, ha sido como una confirmación de lo que se sabía desde hace tiempo. Se ha revelado oficialmente que los Estados Unidos hicieron estallar una bomba de hidrógeno en Eniwetok en 1952, y de forma no oficial se sabe que una bomba H será arrojada en Bikini, en las actuales series de pruebas.

Y la seguridad de que Busia también la tiene

Washington, 17.—Los Estados Unidos cuentan ya con una bomba de hidrógeno dispuesta para ser arrojada, y aviones para lanzarla sobre cualquier objetivo del mundo, ha dicho el presidente de la Comisión de Energía Atómica, Sterling Cole.

Añadió que es una suposición correcta la de que la Unión Soviética tiene también la bomba de hidrógeno, en disposición de ser lanzada, por el hecho de que ha habido en Rusia una explosión de hidrógeno.

Esta declaración de Cole, aunque no ha sorprendido, ha sido como una confirmación de lo que se sabía desde hace tiempo. Se ha revelado oficialmente que los Estados Unidos hicieron estallar una bomba de hidrógeno en Eniwetok en 1952, y de forma no oficial se sabe que una bomba H será arrojada en Bikini, en las actuales series de pruebas.

Estados Unidos poseen ya la bomba de hidrógeno

Washington, 17.—Los Estados Unidos cuentan ya con una bomba de hidrógeno dispuesta para ser arrojada, y aviones para lanzarla sobre cualquier objetivo del mundo, ha dicho el presidente de la Comisión de Energía Atómica, Sterling Cole.

Añadió que es una suposición correcta la de que la Unión Soviética tiene también la bomba de hidrógeno, en disposición de ser lanzada, por el hecho de que ha habido en Rusia una explosión de hidrógeno.

Esta declaración de Cole, aunque no ha sorprendido, ha sido como una confirmación de lo que se sabía desde hace tiempo. Se ha revelado oficialmente que los Estados Unidos hicieron estallar una bomba de hidrógeno en Eniwetok en 1952, y de forma no oficial se sabe que una bomba H será arrojada en Bikini, en las actuales series de pruebas.

Aumento gradual de la mejoría de Su Santidad



Ciudad del Vaticano, 17.—El «Observatore Romano» de esta tarde publica lo siguiente: «En los últimos días la salud de Su Santidad ha señalado, aunque en forma gradual, un concreto progreso; han desaparecido, gracias a Dios, los inquietantes síntomas de enfermedad, y de día en día aumenta la normalidad, aunque ello sucede con calma, pues Su Santidad no quiere interrumpir las actividades, molestas para un enfermo. El Santo Padre descansa bien y pronto podrá alimentarse normalmente, superando el período diaspéptico. Por otra parte, las predicciones de los médicos son, de día en día, más favorables y se espera que pronto comience para el Sumo Pontífice el período resolutivo de su convalecencia.»

Filipinas, contra la propiedad de bases yanquis en su territorio



Manila, 17.—La Prensa de esta capital ha hecho pública la opinión jurídica del secretario de Justicia norteamericano de que los Estados Unidos tienen derecho a ciertas bases en las Islas Filipinas. El senador filipino, Claro M. Recto, ha rechazado inmediatamente, como sin fundamento, la pretensión de propiedad sobre ciertas bases militares y navales en las Filipinas. «La reivindicación de territorios de bases —ha dicho— después del reconocimiento de la independencia de las Filipinas haría esta misma independencia incompleta y perjudicaría a la integridad territorial y a la soberanía de nuestra República».

Otro destacado nacionalista, el senador Francisco Delgado, ha dicho que insistirá en la derogación del acuerdo de bases militares filipino-americanas, si los Estados Unidos insisten en la propiedad de sus bases en este país.—Efe.

OTROS TRES SOLDADOS INGLESES HERIDOS

El Cairo, 17. Los egipcios han atacado hoy de nuevo y han herido a otros dos soldados británicos en la zona del Canal de Suez. Las autoridades británicas militares habían revelado ayer que un soldado y un aviador habían resultado heridos al caer en una emboscada de los egipcios cerca de Ismailia. Un teniente egipcio había muerto en la misma zona a fines de la semana pasada.—Efe.

En la zona del Canal de Suez

El Cairo, 17.—Son tres los soldados ingleses que han resultado heridos en el último ataque en la zona del Canal de Suez. Un miembro de la RAF que iba en bicicleta, sobre la carretera del Canal, cerca de Ismailia, fue golpeado en la cabeza por un egipcio con un palo. El aviador ha tenido que ser hospitalizado.

Los miembros del Cuerpo de Señales del Ejército han resultado heridos cuando los egipcios abrieron fuego contra un grupo de cinco que volvían a los cuarteles de Fayid. Uno de los dos heridos se encuentra en grave estado.—Efe.

Muere una tía del Director General de Prensa

Madrid, 17. — Ha fallecido en Madrid doña Angeles López Ruiz, tía del director general de Prensa, don Juan Aparicio;

GRAN TEATRO CALDERON

¡El estreno más espectacular del año!

SOLEME ESTRENO

HOY

VERMUT 6.50

NOCHE 10.30

En rigurosa exclusividad hasta la próxima temporada

QUO VADIS

MGM PRESENTA

Sobre la PANTALLA PANORAMICA

DESDE MAÑANA; TRES FUNCIONES: TARDE, 3.30. VERMUT, 6.45. Y NOCHE, 10.30

Por el largo metraje de la película, se ruega la máxima puntualidad. - Localidades con tres días de antelación

A la vera DEL CONDE

LOPE MATEO

A medida que se acercan los días de la Semana Santa, el aspecto de la ciudad cobra una densidad más profunda en el aspecto religioso penitencial. Valladolid cuenta con una Casa de Ejercicios en la Institución de Cristo Rey, donde casi ininterrumpidamente durante el año van acogiéndose en retiro gentes de toda clase y condición social para frenar en la marcha de la vida, calcular distancias y disponerse a resolver el gran problema del más allá con serenidad y quietud.

La Cuaresma viene a ser una ampliación de esa Casa de Ejercicios, y a medida que avanza hacia su término litúrgico de la Resurrección, va extendiendo su acción a casi todo el vecindario. Las Cofradías penitenciales se encargan de avivar en los suyos, y por medio de éstos en el ambiente que a cada uno de ellos rodea, las verdades de la Fe y de la Redención, hasta converger en esa grandilocuencia del Viernes Santo vallisoletano.

Pero hacia falta un toque de atención, una llamada pública y solemne, que atraiga las miradas de todos y recogiese toda la verdad y grandeza de la religiosidad y del arte castellanos, precisamente en ese momento cumbre del camino, cuando la preparación llega a su mitad justa entre el comienzo y el fin.

Esa oportunidad ha venido a llenarse con el Pregón oficial de la Semana Santa, al que vienen dando realce desde hace años personalidades ilustres de las Letras españolas. En el actual curso caben la gentileza y el honor a una limpia y significadísima pluma vallisoletana, cien veces distinguida en torneos de ingenio y buen saber de la Historia. Lope Mateo, escritor fino, elegante y macizo de pensamiento y de verdad —porque se puede hacer literatura sin razón y aun mintiendo, o no sabiendo—, conoce bien el paño por haberle visto hacer, como quien dice. Aprendió de niño a profundizar en los sentimientos y en la belleza sublime de nuestra Semana Santa. No precisa hacer esfuerzo alguno para hacerse entender y comprender, pues nos va a ir señalando con el dedo todos los rincones de la casa que él, conoce tan bien como nosotros. No hace falta sino luz. Y él la trae limpia y clara en la galanura de su estilo.

EL DOCTOR CUCHILLO

EL SANTO DEL DIA

DIA 18 DE MARZO

San Gabriel, arcángel

En este santo arcángel uno de los espíritus celestes que siempre están delante de Dios y reciben sus órdenes. Sólo conocemos el nombre de algunos de estos espíritus, el cual encierra el significado propio de aquellos a quienes se aplica. Gabriel se interpreta fortaleza de Dios, porque tuvo por misión anunciar lo relativo a la venida del Mesías, que, con mano fuerte, venía a romper las ataduras con que el demonio tenía aprisionado el humano linaje. Tres son las apariciones que los Libros Santos nos recuerdan de este glorioso arcángel: una, al profeta Daniel, anunciándole la venida del Mesías después de las semanas abreviadas y misteriosas. La segunda, a San Zacarías, sumo sacerdote, en el momento en que incensaba al Señor, anunciándole que sería padre de Juan el Bautista, quien debía purificar los caminos del Señor; y la tercera, la más sublime, en que apareció a la Santísima Virgen María y, después de saludarla llena de gracia, le anunció el misterio de la Encarnación del Verbo, Hijo de Dios, en sus purísimas entrañas y que ella concebiría por obra del Espíritu Santo, quedando siempre virgen purísima, y notificándole que también Isabel, su parienta, tendría a su vez un hijo. El culto a este admirable arcángel se le extendió prodigiosamente, pues el pueblo cristiano comprende que quien recibió del Señor la misión de anunciar las cosas mayores deberá ser uno de los elevados serafines dotados de mayor gracia y poder.

CULTOS

JUEVES 18
San Cirilo de Jerusalén, obispo, confesor y doctor.
Misa propia, color blanco. Segundo oración y último Evangelio de la feria.
PARROQUIA DE SAN ILDEFONSO
Día octavo de la solemne novena en honor de San José.
Misa de ocho, nueve y diez. Por la tarde, a las 7, 8, 9 y 10, misas de comunión a las 8 y 9,30, jurando bendita los muchachos josefinos que han cumplido 15 años.
COFRADIA DE NUESTRO PADRE ATADO A LA COLUMNA
Último día del triduo organizado por las Congregaciones Marianas, en la Iglesia de la Vera-Cruz.
Misa a las ocho. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el M. I. Sr. don Fabio Falo, rector del Seminario.
La misa de comunión será mañana, a las nueve.
SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN (EXTRAMUROS)
Mañana, festividad de San José, habrá misa solemne a las diez. Los cofrades asistirán previstos del Sr. de Escudero, rogándole, así como al público en general, la puntual asistencia.
Hay autobús desde la Plaza Mayor a las 9,30, regresando a la fermi-nación de los cultos.
VIERNES 19
San José, esposo de la Santísima Virgen.
Misa propia, color blanco. Segundo oración y último Evangelio de la feria.

Viajeros

Ha salido para Rueda don Matías Oll.
—Para Villalar de los Comuneros, el abate don Francisco Ruiz; don Angel Gascón, con su esposa, doña Macaria Hernández, y el médico don Eusebio Villalón Alonso.
—Para Roma, don Isidoro Meléndez, con su esposa, doña Amparito.
—Para Logroño, don Lorenzo González.
—Para Peñafiel de Hornija, don Manuel Alfageme.

VALLADOLID

PARA HOY

CALDERON.—A las 6,45 y 10,30. "Quo Vadis" (2). Estreno.
CAPITOL.—Desde las 5. "El salario del miedo" (3) y "Serenata argentina" (3).
CARRION.—A las 5,30, 7,45 y 11. "No quiero decirte adiós". Estreno (3).
COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. No-Do, imágenes y "Se interpone un hombre" (2).
GOYA.—Desde las 5. "Ali Babá y los 40 ladrones" (2) y "Cándida, millonaria" (3).
LAFUENTE.—Desde las 5,30. "Yo confieso" (3).
LOPE DE VEGA.—Desde las 5. "Los Inconquistables" (2) y "Galopa, muchacho" (2).
PRADERA.—A las 5, 7,45 y 11. "Veneno implacable" (2). Estreno.
ROXY.—Desde las 5,30. "El beso de Judas" (1).
ZORRILLA.—Desde las 3. "Scaramouche" (3) y "Crimen a medianoche" (2).

Radio Valladolid

PROGRAMA PARA HOY
SOBRE/MESA
13,30: Sintonía y apertura. 13,35: "Cocktail musical". 14: Santoral. Nota del tiempo. Refrán del día. Información de bolsa. Notas de la Ciudad. Esquema de la prensa local. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: "Glosa de actualidad", por Angel de Pablos. 15: Discos dedicados. 16: Lectura de programas y cierre de la estación.
NOCHE
20: Sintonía y apertura. 20,05: "Emisión infantil integrada por los siguientes espacios: "Figuras sin nombre", "Festival infantil", "Azulín, el pajarito sabelotodo" y "Escuela de niños". 21: Discos dedicados. 21,40: "Emisión de la mujer". 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,20: "Los deportes I día", por Santiago Gallego. 22,30: "Croniquilla local", por F. J. Martín Abril. 22,35: Información local. 22,45: Conexión con Radio Madrid: "Quitebre la bolsa". 23: Pepe Iglesias "El Zorro". 23,30: Retransmisión desde Santiago de Compostela. 23,45: Emisión musical, por André Kostelanec y su orquesta.

MUSICA

EL TRIO WESTERMEIER, EN LA UNIVERSIDAD

Hemos escuchado ayer en Carrion a este conjunto artístico en la exposición de dos Trios magníficos, de Mozart y Beethoven, y en una "Sonata en Fa", para violín y piano, de Grieg. Los trabajos fueron presentados con habilidad y discreción, lo que indica un estudio serio de los componentes del Trio, bien conjuntados, aparte del valor personal de los artistas.
Si en las bellísimas páginas de Mozart la excesiva sonoridad del piano cubría las líneas del violín y del violoncelo, el defecto se subsana al oír el Pleyel, improvisadoramente abierto. Así nos fué dado oír la suave expresividad de María del Pilar, y más tarde el conjunto en la magistral obra de Beethoven, con su magnífico desarrollo del Andante y Final. El público premió la labor de los tres artistas, sobre todo en la interpretación, bien cuidada, del "Trio en do", con el consiguiente reconocimiento del Westermeyer.
Se nos anuncian grandes acontecimientos, y el primero muy próximo. Dentro de ocho días nos visitará la Orquesta de Cámara de Munich, y de nuevo tendremos ocasión de ver una vez más a la Agrupación Coral de Cámara de Pamplona, esta vez acompañada de la Orquesta de Santa Cecilia. Será, a no dudarlo, un momento musical de verdadera altura, que nos resarza de la supresión de los conciertos sacros. La largueza de la Agrupación Universitaria merece un cálido aplauso por su interés en favor de Valladolid, tantas veces demostrado a través de doce años de labor, a lo que nosotros hemos de corresponder con nuestra desinteresada cooperación.
H. GARCIA SANCHEZ

Emisiones de Radio Radio Falange

PROGRAMA PARA HOY, DIA 18
Sobremesa.—13: Sintonía, apertura y lectura de programas. 13,05: "Amenidades con música". 13,40: "La hora del aperitivo". 14: "Vida de la ciudad", con el comentario de Pepe Tarno. 14,10: "Al compás del blues". 14,30: Diario hablado de Radio Nacional de España. 14,45: Creaciones del Orfeón Infantil mejicano. 15: "Club de oyentes". 15,15: Emisión especial dedicada al "Día del Seminario". 16: Lectura de programas y cierre de la estación.
Tarde y noche.—18: Sintonía, apertura y lectura de programas. 18,05: Emisión infantil para el público transmitida desde el auditorio de Calderón (Hogar de la Falange). 20: "Elijá usted su música". 20,30: "Antena del hogar", por Carmen I. Santamaría. 20,45: "Jazz Clubs". 21: "Pau", cortometraje del mundo que trabaja 21,30: "Así canta Mario Lanza". 21,50: Comentario y noticiario local. 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22,15: "Un cuarto de hora con Barclay Allen y su cuarteto rítmico". 22,40: "Quince minutos culturales". 22,55: "El disco del día". 23: "Nuestra zarzuela". "Luisa Fernanda", del maestro Moreno Torroba. 23,40: "Última hora del telepelo". 23,45: "Música para las estrellas". 23,55: "Buenas noches", por José Salas. 24: Lectura de programas y cierre de la estación.

El sábado, conferencia en el Círculo Católico de Obreros

Habiendo sido aplazada la conferencia anunciada para hoy, ésta tendrá lugar el sábado, siendo la sexta y última del ciclo que el Círculo Católico tiene organizado con la intervención de don Albino Charle de Pablo, director del grupo escolar "Macías Picavea" y presidente del Círculo. Tema: "Necesidad e importancia del trabajo". La entrada será pública y comenzará a las ocho de la noche en el domicilio social.

CUPON DE LOS CIEGOS

— NUMERO — 113
— PREMIADO AYER —
IMADRE!
No olvides que tu cultura es la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina te puede ayudar. Las divulgadoras rurales de la Sección Femenina llevan hasta los hogares más humildes ayuda social y sanitaria.

ARZOBISPADO DE VALLADOLID
Dispensa de la Ley de Abstinencia mañana, viernes, día de San José
El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, teniendo en cuenta las dificultades especiales del momento, dispensa a todos sus diocesanos de la Ley de Abstinencia mañana, viernes, festividad de San José, a tenor del canon 1.245 §.2, del Código de Derecho Canónico.

Las cartas con jeroglíficos, están prohibidas
DE INTERES GENERAL
La Dirección General de Correos, a la vista del creciente número de personas que se dedican a remitir cartas con los sobre en jeroglífico, obligando al personal postal a dedicar a aquellos envíos un tiempo del que no puede disponerse dentro del Correo, ya que es fundamental la rapidez en el curso de la correspondencia, informa al público que las disposiciones reglamentarias prohiben el envío de direcciones con signos convencionales y exigen la mayor claridad en los sobrescritos.
La Administración Postal, que pone siempre el mayor cuidado para conseguir la entrega de la correspondencia, ha venido dando curso a aquellos sobres en jeroglífico como una prueba de su buen deseo de que ni un solo envío deje de entregarse pese a esfuerzos y trabajo en tanto que el número de aquellos fue discretamente moderado, pero al cundir tal sistema, completamente inapropiado, se ve en la precisión de rogar al público se abstenga en absoluto de depositar en Correos sobres con las señas en jeroglífico, ya que se cursan órdenes a todas las oficinas de cumplir exacta y puntualmente los preceptos reglamentarios.

Asociación Fotográfica Vallisoletana

SECCION DE CINEMATOGRAFIA
En honor de los asociados y sus familias, que pueden asistir con la presentación del carnet, ha organizado la Asociación Fotográfica una sección de cine documental en colaboración con la Embajada norteamericana, representada en nuestra ciudad por don Jesús Ruiz, que ha facilitado a la Asociación el material y proyector precisos para este festival.
El atrayente programa está compuesto por los siguientes films:
Primero, "Las bellezas del Tennessee" (en color). Segundo: "Historia del conflicto coreano". Tercero, "La semilla de oro" (en color). Cuarto: "La casa de las maravillas". Quinto, "El rosario de las Misiones".
El acto tendrá lugar mañana (Dios mediante), día de San José, a las 11,45, en el salón de Congregaciones Marianas, sito en la calle de Itera, cedido gratuitamente a la Asociación Fotográfica a este fin.
En la imposibilidad de invitar personalmente a las autoridades, asociados y familias se hace por esta nota, suplicándoles su asistencia a tan interesante sesión.

Universidad de Valladolid Becas en EE. UU.
En los tablones de anuncios generales y de las Facultades respectivas se halla inserto el anuncio de 20 becas para el IV Seminario Internacional de la Universidad de Harvard (Estados Unidos) en el verano de 1954.
REPRESENTANTE
Necesitase especializado venta herramientas y maquinaria a talleres y fábricas, precios favorables, comisiones y primas remuneradoras. Informará don JAVIER RUIZ. Lista de Correos. SAN SEBASTIAN

Lope de Vega
HOY CONTINUA DESDE LAS CINCO MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE
Los inconquistables
En maravillosos TECHNICOLOR por GARY COOPER, PAULETTE GODDARD y DORIS KARLOFF
EMOCION... INTRIGA
Y la graciosísima película
Galopa, muchacho
Por BUD ABBOTT y LOU COSTELLO (Tolerados)
Mañana a las 3,45, 7,30 y 11

Parrilla "Hostal"
La Dirección de HOSTAL FLORIDO, accediendo a las numerosas peticiones de su distinguida clientela, ha organizado para esta noche una
GRAN CENA-BAILE
como homenaje a todos los que mañana, festividad de San José, celebran su onomástica.
MINUTA ESPECIAL, 60 PESETAS (Incluido impuestos)
Una fiesta más de esta Parrilla, amenizada por el simpático QUINTETO RADIO, de la que guardará grato recuerdo.

...es la PHILIPS!
Mejores no hay

Junta General del Sindicato de Ganadería
Para tratar de los actos que han de tener lugar con motivo de la festividad del Patrón de este Sindicato, se convoca a todos los gremios (avicultores, carneeros-tablaeros, casqueros-despejados, chacineros, detallistas de leche, elaboradores de tripa, ganaderos, industriales, lacteos, mayoristas y minoristas de huevos, tratantes y vacuno lechero), encuadrados en este Organismo, a una Junta General que tendrá lugar el día 18 del actual, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la Casa Sindical (Fray Luis de León, 7).

Cartelera de Espectáculos

Teatro CARRION HOY tarde a las 5,30, vermut gran moda a las 7,45 y noche a las 11.
SAMUEL GOLDWYN, el coloso de la cinematografía, presenta el sensacional ESTRENO R.K.O. Radio Films,
*** No quiero decirte adiós**
Magistralmente interpretada por DANA ANDREWS, DOROTHY MAC GUIRE, FARLEY GRANGER y PEGGY DOW
¡Jamás cuatro palabras significaron tanto para tantos corazones! — Se despachan localidades para mañana

Teatro Pradera - Hoy a las 5, 7,45 y 11
GRAN GALA CINEMATOGRAFICA
UN ACONTECIMIENTO MONSTRUO
ESTRENO de la monumental superproducción Warner Bros
Veneno implacable
Por el famoso JAMES CAGNEY
Nunca había emprendido una lucha tan grande, nunca había deseado tanto la victoria.
Su sed de emociones era insaciable.
SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MAÑANA

CINEMA GOYA - HOY: Desde las 5
Pasa a este salón, y solamente por dos días, el programa más grandioso
ALI-BABA Y LOS 40 LADRONES
En technicolor (copia nueva), y
Cándida, millonaria
SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MAÑANA

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
DON MAXIMILIANO MANSILLA GARCÍA
Que falleció en Santovenia el día 18 de marzo de 1953
A los 65 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
— D. E. P. —
Su desconsolada esposa, doña Pascuala Reliegos Blanco; sobrinos, Emiliano Martín Calvo (Industrial), Genina, Salvador, Esteban, Lolita, Isabel y Angel Martín Mansilla; sobrino político, Miguel Montequí, y demás familiares,
Suplican una oración por el alma del finado.
El funeral que se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santovenia (Valladolid), será aplicado en sufragio de su alma.

ROXY - Hoy, desde las 5,30 EL BESO DE JUDAS

LAFUENTE - Hoy, desde las 5,30 YO CONFIESSO

Se traspa industria
en marcha y perfectamente acreditado. Dirigirse: Señor SANTANDER. Santiago, 28, oficinas.
BODEGAS CASTELLANAS
EMBOTTELLADO GARRAFONES BARRILES
SERVICIO DOMICILIO. T. 899.1899 y 1789

AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID
ANUNCIO
Por el presente se advierte que a las TRECE HORAS del día 23 del actual, y en una de las salas del Excmo. Ayuntamiento, tendrá lugar la subasta para la colocación de puestos de venta en la vía pública de HELADOS y BOLICHES, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Administración Técnica de Hacienda durante las horas de oficina.
Valladolid, 17 de marzo de 1954.—El Alcalde, JOSÉ GONZALEZ REGUERAL y DE JOVE.

HOY - ZORRILLA
DESDE LAS TRES
UNA MARAVILLA DE ENTRETENIMIENTO!
SCARAMOUCHE
STEWART GRANGER - Technicolor
Crimen a medianoche
BUD ABBOTT y LOU COSTELLO

HOY CAPITOL
DESDE LAS CINCO
ULTIMO DIA
El saurio del miedo
LA MEJOR PELICULA EUROPEA
y Serenata argentina
TECHNICOLOR - BETTY GRABLE

ESTA MARCA
Numancia
Y ESTA ETIQUETA
...deben ser exigidas por usted en el momento de adquirir su
CAMA DE ACERO
RECHACE IMITACIONES
FABRICAMOS COMODIDAD CON GARANTIA

Mutua Patronal Castellana
SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO
Para dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 22 de nuestro Estatuto, tenemos el gusto de convocar a todos los señores mutualistas a la Junta general ordinaria que se celebrará en el salón de actos de nuestro edificio social (Paseo de Zorrilla, número 16, hotel), el día 21 del corriente mes, a las once y media de la mañana en primera convocatoria y a las doce menos cuarto en segunda, para tratar sobre el siguiente
ORDEN DEL DIA
1.º Lectura del acta de la sesión anterior y su aprobación, si procede.
2.º Lectura de la liquidación del presupuesto del ejercicio de 1953 y su aprobación, si procede.
3.º Ruegos, preguntas y proposiciones.
Valladolid, 5 de marzo de 1954.—El Secretario general, JULIO PENAS VAZQUEZ.—V. B.º El Presidente, FELIPE PASTOR OLMEDO.

GRAN CINEMA COCA
PALACIO DEL CINE
HOY a las 5, 7,30 y 10,30
Se interpone un hombre
Por JAMES MASON, CLAIRE BLOOM e HIDEGRAD NEFF
Interesantísimo drama de espionaje -- GRAN EXITO -- (APTA)

2 GOTAS BASTAN
HIGIENE DENTAL PERFECTA
LICOR del POLO
NORMAL Y CIOROFILADO

Al habla con el Alcalde de Carpio del Campo

A la verdad que huelga el apellido, cuando todos los pueblos de España y del mundo podrían ajustarse al patronímico común. Las mismísimas islas necesitan campo — más o menos extendido — para que los hombres puedan vivir y desarrollar sus labores. El agua no sirve más que para viajar, beberla — no todos — y lavarse más o menos superficialmente. Es lo que decíamos a don Emiliano Rodríguez Esteban, cuando nos decía que antes le llamaban al lugar El Carpio, a secas.

—¿Qué habitantes y extensión cuentan ustedes?
—Mil ochocientos y seis mil seiscientos sesenta y siete, respectivamente. Tenemos cuatrocientas hectáreas en regadío, para lo que nos servimos de cuatro motores eléctricos y setenta de gasolina, más alguna noria, cuarenta. También hay ciento cincuenta de viñedo, que mucho se perdió, y otras mil de monte acotado.

—¿El año, cómo les pintó?
—Malamente. Aún quedan resacaos, y les hebra hasta la nueva cosecha, que esperamos buena. Treinta parados contamos y tres pobres de pedir. Sin embargo, la propiedad está muy repartida. Fuera de cinco agricultores fuertes, los demás nos podemos llamar de "tío".

—¿De maquinaria?
—Tres tractores, una trilladora y bastantes aventadoras. Además contamos con un molino molinero y una fábrica de queso.

—¿Ganadería?
—Ciento veinte pares de labor, diez yeguas y cuatro mil ovejas.

—¿De enseñanza y cultura?
—Cuatro escuelas, un sacerdote natural del lugar, más dos médicos, un farmacéutico, tres maestros, un practicante de Medicina y un estudiante nada más, como escasa prolongación de la cultura.

—¿Problemas resueltos?
—El abastecimiento de aguas, la reconstrucción de la iglesia, dos escuelas, dos casas de funcionarios y el teléfono, que pronto marchará.

—¿Y a resolver?
—Otras cuatro casas más para funcionarios y el arreglo de calles.

—¿Fiestas del lugar?
—Las de San Sebastián y la Virgen de la Consolación, Patronos del pueblo. Esta última, con sus correspondientes "vaquillas" para desentumecer.

EL PARDILLO

TRANSPORTES GENERALES

OFRECE AL PÚBLICO VALLISOLETANO LA AMPLIACIÓN DE SUS SERVICIOS DE TRANSPORTE DE MERCANCIAS ENTRE Madrid y Segovia, a Valladolid

pasando por los pueblos que se indican en el croquis

Combinados con las principales poblaciones de España

Cargas traccionadas y completas

ADMINISTRACIONES:

Central: Segovia Plaza Muerte y Vida e Independencia, 23 Teléfono 1617	Madrid Canarias, 9 - Teléfono 270707. Vallehermoso, 3 Teléfono 243516	Valladolid Gamazo, 26 Teléfono provisional 2132
--	---	---

VALLADOLID Y SU PROVINCIA

SANTAS MISIONES EN VILLANUEVA DE DUERO



Entrada solemne del señor Arzobispo de Duero con motivo de la clausura de las Santas Misiones, dirigidas por Padres Franciscanos de la Sagrada Familia (Valladolid).

EL PRELADO CLAUSURA LAS MISIONES

Del 7 al 14 se han venido celebrando Misiones a cargo de los Padres Franciscanos Gutiérrez y Beltrán de Heredia, de la Residencia de Valladolid el primero y de Pamplona el segundo. Una Santa Misión, a la que desde la primera misa a hora temprana, como a las pláticas y sermones por la noche, asistió todo el vecindario.

Todo era inusitada alegría, y bien se mostraba en el ánimo del vecindario, que no regateó esfuerzo alguno para recibir a nuestro amadísimo prelado, engalanado las calles del tránsito con coqueaduras, arcos, gallardetes y banderas por todas partes.

Su excelencia reverendísima venía escoltado por caballistas, y a paso lento hizo su entrada hasta el sitio donde lo esperaban las autoridades y pueblo. Hecha la presentación por el alcalde, la comitiva, a pie, se dirigió al templo, atravesando el prelado la calle Real, empujando y profusamente adornada, pasando el prelado bajo los arcos con follaje de pino levantados y recibiendo el caudoso tributo de cariño que le prodigaban los vecinos. Se acercaban a besar su anillo todos los que podían, y los que casi les era imposible hacerlo por las apreturas, Su Excelencia, sonriente, les ofrecía paternalmente su mano. Así durante el recorrido, entre un estruendo de vivas y aclamaciones y el repiqueo de las campanas y estrepido de cohetes.

El pórtico del templo se hallaba profusamente adornado con banderas nacionales y del Movimiento, y Su Excelencia entró bajo palio, cuyas varas portaban varios señores.

Una vez tomado asiento en el sitial colocado junto al Evangelio, se hace la Exposición del Santísimo Sacramento y se reza el Santo Rosario y Noyena a San José. Terminado, el señor cura párroco, desde el púlpito, da las gracias al reverendísimo prelado por su asistencia a la clausura de la Santa Misión, así como también pronuncia unas palabras los Padres misioneros, despidiéndose del pueblo.

Revestido el prelado de pontifical, y desde el altar habla para resaltar la Santa Misión y bendice al pueblo, entonándose a continuación una Salve.

Terminados los actos de clausura de la Santa Misión, el prelado, acompañado por todo el pueblo, se traslada a la Casa Rectoral para descansar breves momentos y regresar a Valladolid para oficial en los actos que se iban a celebrar en la Catedral en homenaje a Su Santidad el Papa.

En la casa del párroco fué obsequiado por las autoridades a un refresco y después de conversar amablemente con todos, regresó a la capital a las seis y media de la tarde. La despedida superó al recibimiento. En medio de vítores y aplausos, y repartiendo la bendición, continuaba el torrente de personas que besaban su anillo, y, tras despedirse de todos, pudo regresar.

Ha sido la jornada del domingo inabordable. Su excelencia reverendísima cautiva por su sencillez, simpatía, a la habilidad. Fácilmente rompe la austeridad del labriego cuando se siente sonreído por el señor arzobispo. Al ofrecerle el prelado su anillo se postura de hinojos y difícilmente disimula la emoción que le embarga. Así durante las dos horas y media que tuvimos la inmensa satisfacción de tener entre nosotros al Pastor de la Diócesis. Si hubiéramos sido parcos en tributarle un cálido homenaje, lo hubiera notado Su Excelencia, Villanueva es desde ahora la feligresía primera en los recuerdos de nuestro prelado, que rompió filias al inmenso cariño que todos sus diocesanos por él sienten.

Los niños de las escuelas formaban a lo largo de la carretera, portando banderitas; cofrades de las Hermandades de la Vera-Cruz y Santa Agueda, con varas, salieron a recibir igualmente al señor arzobispo, y un grupo de señoritas ataviadas con mantilla daba una nota de colorido en la tarde magnífica y solemne, en contraste con los negros y fríos días anteriores.

Y cuando parecía que el éxito no podía superarse, se lanzan por el triunfo definitivo con una segunda parte maravillosa, con un sainete, «Las de Origuera», de ex-protagonista, Gloria de la Cruz, enorme en toda la extensión de la palabra, y a la sirvienta, Josefina García, en una Engracia perfecta. Bien ganadas, por el trabajo preparatorio y su espléndida realización, las inmensas ovaciones, cerradas salvas de aplausos y reiteradas salidas a escena de todas las artistas, satisficieron, sin valorar su mérito, por lo que ellas llaman el cariño de sus paisanos. Extendiéndose, por ser de toda justicia, aquellos aplausos a las anónimas colaboradoras, y de modo especial a la incansable traspasista Petra Sanz.

Como nota final, la asistencia en pleno del Ayuntamiento y profesionales de la localidad. Conocen el alcance de esta labor, la animan y estimulan. La velada, además, fué en favor del Seminario. Cerrado con esta frase el interrogatorio a tanto esfuerzo y tanto sacrificio.

Arrabal de Portillo

VELADA TEATRAL

Escribo esta crónica a plena satisfacción. Salta a la palestra de la antigua farsa un selecto grupo de la Congregación Mariana femenina para ofrecernos un programa de real envergadura. Nada menos que, en su primera parte, el impresionante drama histórico «El peso de una corona», capaz por sí solo de no naufragar, de consagrar a sus intérpretes como actores de primera fila. Todo ha sido superado valientemente y la fastuosidad de los trajes cortesanos, la riqueza de los mantos reales, la propiedad en el atuendo de las aldeanas y, en especial, el riquísimo enajorado de los personajes (coronas, brazaletes, arracadas, anillos...) dieron a la representación carácter de acontecimiento. Sería injusto hacer distinciones o resaltar valores. Reina, princesas, penitente, damas y aldeanas fueron encarnadas con absoluta perfección y por este orden: por Josefina García, Julia Alonso, Gregoria Fernández, Gloria de la Cruz, Romána García, Pilar Laguna, María Jesús Vaca, Victoria de Frutos, María de la Cruz y Felisa Vaca, dando a sus respectivos papeles tal vida, tan hondo patetismo, que en el impresionante silencio del salón Izquierdo, abarrotado (hubo de repetirse al siguiente día), no faltaron los sollozos y brillaron muchas lágrimas.

Y cuando parecía que el éxito no podía superarse, se lanzan por el triunfo definitivo con una segunda parte maravillosa, con un sainete, «Las de Origuera», de ex-protagonista, Gloria de la Cruz, enorme en toda la extensión de la palabra, y a la sirvienta, Josefina García, en una Engracia perfecta. Bien ganadas, por el trabajo preparatorio y su espléndida realización, las inmensas ovaciones, cerradas salvas de aplausos y reiteradas salidas a escena de todas las artistas, satisficieron, sin valorar su mérito, por lo que ellas llaman el cariño de sus paisanos. Extendiéndose, por ser de toda justicia, aquellos aplausos a las anónimas colaboradoras, y de modo especial a la incansable traspasista Petra Sanz.

Como nota final, la asistencia en pleno del Ayuntamiento y profesionales de la localidad. Conocen el alcance de esta labor, la animan y estimulan. La velada, además, fué en favor del Seminario. Cerrado con esta frase el interrogatorio a tanto esfuerzo y tanto sacrificio.

Corcos del Valle

La semana del 7 al 13 pasados han tenido lugar en este pueblo Santos Ejercicios Espirituales, a cargo del reverendo señor don Pablo Carrascal, párroco de Canalejas de Peñaflor.

Ha habido actos para niños, jóvenes de uno y otro sexo, señoras, caballeros a distintas horas del día, culminando con un ejercicio general, plática y meditación, por las noches.

Resultaron unos días felices, vividos en intensa piedad y consideración de las verdades eternas. Culminaron con una comunión general en la cual todo el pueblo cumplió con el precepto Pascual.

Se han sacado los mejores propósitos acerca de una vida más sensata, impregnada de la caridad de Cristo, de frecuencia de Sacramentos, unión con el párroco, formación de grupos selectos para el establecimiento de la Acción Católica en sus diversas Ramas, etc.

Mil plácemes merece el reverendo Padre Director de los Ejercicios por su ardoroso, atrayente y acertado trabajo, así como el muy reverendo párroco de Corcos, don Baltasar Platero, que tantos esfuerzos, desvelos y entusiasmos derrocha por el bien de las almas a él encomendadas.

EL CORRESPONSAL

Debates internacionales

Tres mil franceses adoran a un "cartero"

Paris. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Resulta difícil imaginar un país civilizado y culto en el que sea posible que un cartero se haga llamar "Cristo de Montfavet" y consiga reunir tres mil adoradores. Esto, propio de tribu africana, ocurre actualmente en Francia.

La salvajada tendría solamente un aspecto ridículo si no llevara el germen del crimen, inoculado en la parodia.

Hace unos días ha costado la vida a una niña de diez años, igual que hace meses costó la existencia a un chico de catorce. Y como las autoridades no lo remedien, terminará por convertirse en el origen periódico de muchos y graves problemas.

En 1904, por lo visto, nació en Cavallion un sujeto llamado Georges Roux. Su padre era labrador y en los ratos de ocio echaba las cartas. El hijo salió curandero. Con no sabemos qué artimañas, logró convencer al vecindario de que poseía un don natural para conseguir sorprendentes resultados sobre toda clase de enfermedades, y a los quince años de charlatanismo había logrado hacerse un nombre en la región y otro, no menos famoso, en los Juzgados de guardia. El resultado fué que abandonó tal práctica para convertirse en la "reencarnación de Cristo" y traspasar sus "virtudes curativas" a los discípulos de la secta llamada "Testigos de Jehová".

Como principios fundamentales de obediencia, los "Testigos de Jehová" tienen que renunciar al vino, a la carne, al tabaco, a la medicina y a los médicos. Cuando un "creyente" cae enfermo, sus familiares deben limitarse a cantar salmos y recurrir al celador de la "orden" — que se dice curandero — para que "aplique sus manos" sobre el "paciente en crisis". Como único remedio material, pueden darle un baño de agua helada.

Con una niña de diez años que sufría sarampión, practicaron estos absurdos principios — incluso el baño de agua helada — que provocó una bronconeumonía. Ni los vecinos, ni una enfermera, ni siquiera la repetida visita del médico reclamando que dejaran aplicar un antibiótico para salvar a la criatura, consiguieron vencer la resistencia de la fanática madre adoptiva: "El Cristo de Montfavet — dijo la absurda mujer — prohíbe que los "testigos" nos sometamos a un tratamiento médico. El hospital, como las medicinas y la ciencia, son motivos de pecados que atentan contra el destino superior".

La niña ha muerto y la responsable tutora está en la cárcel. Ahora la Justicia resolverá por segunda vez en cuanto a responsabilidades civiles. Como en casos precedentes, toda falta de asistencia a una persona necesitada tiene de tres a seis meses de prisión, pero si engendra la muerte, según el Código francés, pueden castigarse con cadena perpetua. Dependiendo de la severidad de los jueces y de los atenuantes que el Tribunal retenga.

El conflicto — que seguirá latente aún después del fallo judicial — es el problema del charlatanismo, la curandería y las sectas llamadas religiosas que la legislación tolera. Por mucha energía que ponga un juez al castigar a una demente fanática, el daño no lo atajan porque las raíces están entroncadas en el sistema de libertades mal entendidas, admitiendo la existencia de parásitos que abusan y viven de la credulidad ajena. Entre los ingenuos afortunados que toda sociedad cuenta por miles, deben ponerse fuerzas protectoras para que no caigan víctimas de la inadmisiblemente actividad de estos sujetos. Por lo mismo que se impide el paso a un lugar peligroso, debería prohibirse a los individuos peligrosos que ejercieran su nefasta actividad con tanta desenvoltura.

Por los bulevares de cualquier lugar de Francia pasean individuos emparedados, entre carteles alusivos a no sabemos qué credo, qué redención y, sobre todo, invitando al resto de la humanidad a que sufraque la buena existencia del delincuente. En los diarios, revistas y carteleras se anuncian actividades "mitológicas" de curanderos que, besando las suelas de un zapato, acariciando una prenda interior o enviando la bendición por correo — contra el envío de un giro de una cierta cantidad de francos —, dicen salvarlos de todo peligro y terminar con vuestra dolencia.

Este mundo de sinvergüenzas tolerado por la ley es el responsable de la muerte de muchos inocentes y, sobre todo, el causante de una desmoralización colectiva a la que no se pone fin encerrando a una desgraciada demente. El daño que causa tal estado de cosas comienza en la constitución y llega hasta los principios de una autoridad bien ejercida.

MANUEL DE AGUSTIN

En Canadá no es difícil convertirse en millonario

Los abogados son los profesionales que más ganan

Londres. — (Crónica especial). — Para convertirse en millonarios hay que ir a Canadá. Ningún otro país ofrece tantas oportunidades de amasar un millón de dólares canadienses. Tal es la moral que se desprende del último informe anual del Ministerio de Finanzas del Canadá. Puede verse en él que en 1953, 230 ciudadanos canadienses han ascendido a millonarios, en dólares; vienen a engrosar el grupo de los 1.570 que ya a principios del año pasado ostentaban este título envidiado.

El "Financial Times", de Londres, que informa sobre estos hechos, señala melancólicamente que el canadiense tiene 500 veces más oportunidades que el inglés para amasar un millón de dólares. La comparación de los ingresos es todavía más elocuente: quedan 60 ingleses que pueden enorgullecerse de tener unos ingresos anuales de seiscientos mil pesetas o más. En el Canadá tres veces menos poblado que Inglaterra, el número de personas que ganan esta cifra es de 8.260.

INGRESOS MEDIOS

He aquí, según el Ministerio de Finanzas canadiense, los ingresos medios de diversos grupos profesionales:

Los abogados, que figuran en la cima de la escala de los ingresos, ganan una media de pesetas 400.000 al año, en número de 5.000.

Los médicos, cuyo número es de 9.000, disfrutan de unos ingresos medios casi iguales.

Los Ingenieros y arquitectos, que son sólo 2.000, ganan una media de 350.000 pesetas.

Los expertos contables, grupo particularmente privilegiado, figuran seguidamente con pesetas 300.000 de ingresos. El Canadá cuenta con 2.280.

Los obreros de las fábricas y los empleados, que figuran en penúltimo lugar, perciben un salario medio de más de 2.000 pesetas por semana.

LOS MEJOR PAGADOS, COMUNISTAS

La Columbia británica es la región más próspera del Canadá; los ingresos medios alcanzan allí las 80.000 pesetas por contribuyente y por año, y la localidad más rica de la Columbia británica es la pequeña ciudad minera de Trail. Paradójicamente, Trail es también una de las pocas ciudades comunistas que hay en el Canadá; sus mineros, que son los mejor pagados del mundo, están afiliados todos a un Sindicato rojo.

«Va a continuar este "boom" sin precedentes? Esta es la pregunta que comienzan a hacerse los canadienses. Como todos los inviernos, centenares de millares de obreros han quedado sin trabajo desde noviembre. Hace demasiado frío para trabajar. La tierra está helada, y las minas al descubierto, que en el verano pagan a un obrero 50 pesetas por hora y a un ingeniero 18.000 por semana, cierran sus puertas. El río San Lorenzo se congela, y los puertos quedan bloqueados. Todos los inviernos por lo menos 300.000 obreros parados se ven obligados a permanecer en su casa y a esperar durante cinco o seis meses que se funda el hielo.

Sin embargo, este año el número de parados ha sido de 560.000, lo que supone el quince por ciento de todos los asalariados. Es la agricultura la que ha comenzado a sufrir las consecuencias de la falta de venta. Después de una magnífica cosecha de trigo, la demanda ha descendido bruscamente. El puerto de Montreal ha visto descender rápidamente la carga de trigo, y más de la mitad de la cosecha sigue sin venderse. Los ingresos de los granjeros han descendido en un 22 por 100. La industria de la maquinaria agrícola ha licenciado a una tercera parte de su personal. Y el precio del oro sigue bajando.

EL FIN, FIRMARA

Es bien posible que finalmente, y antes de llegar al cuarto año de regateo, Francia se decida a firmar el debatido y contravertido tratado sobre «Comunidad Europea de Defensa». «Por comprensión generosa de los aliados fines que persigue Schuman? Nada de eso! Las razones que ha explicado M. Pleven son bastante menos espirituales, pero más concretas. Los americanos, hartos de soportar las consecuencias de Francia en Marruecos y el terrorismo endémico en la zona francesa de Protectorado, parecen dispuestos a replegarse sobre España, abandonando casi totalmente unas instalaciones que les han costado 420 millones de dólares. Por si fuese poco, los encargos soñados a la economía francesa, que en el 1953 fueron de 50.000 millones de francos, bajaron casi a cero si no se aprueba el tratado, ya que la «embienda Richards» — nombre de un parlamentario americano — obliga a efectuar esas inversiones en países que hayan aprobado la CED, cosa que Francia no ha hecho todavía.

En el cerrado que estamos comentando, Francia acaso acabe por ceder, siempre que obtenga un buen precio. Pero esto, como casi todo, depende hoy del desarrollo de la aventura de Indochina, donde Francia desea que se restablezca la paz, a cambio de que Norteamérica reconozca a la China roja. Es decir, que M. Bidault no se conforma con su derrota, sino que desea que también sean derrotados los Estados Unidos.

JOSE RAMON ALONSO

TU SEMINARIO

—necesita terminar las obras en —comenzadas y paralizadas por falta de dinero —necesita resolver con desahogo su vida económica —necesita mejorar los elementos y medios pedagógicos —y de una manera especial necesita dar un poco de calor material a los comunistas en los días rigurosos del invierno.

MANUEL DE AGUSTIN

CIGALES

FRENTE DE JUVENTUDES

Inauguración de un Curso de Mandos

Días pasados se inauguró en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento un Curso de Capacitación de Mandos para las Falanges Juveniles de Franco de esta localidad.

En este curso se explicarán las materias: Religión, Doctrina e Historia, Organización y Actividades, Formación del Mando y Formación del Carácter, habiéndose inscrito en el Curso 24 muchachos de las Falanges Juveniles.

Al acto de apertura asistieron el secretario del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada José Manuel Martín Bru, habiéndose invitado a este acto al señor Cura Párroco, señores Médicos, Veterinarios y Maestros de la localidad.

Anterior a la inauguración los Mandos Provinciales celebraron una reunión con el Consejo local y Autoridades municipales, tomándose acuerdos para el mejor funcionamiento del Frente de Juventudes, al que piensan dotar de un nuevo Hogar y campo de deportes.

EL CORRESPONSAL

La técnica Westinghouse

APLICADA AL ALUMBRADO PUBLICO POR

ELIBE

ELECTRONICA IBERICA S.A.

ANTONIO MAURA, 10 - MADRID

La técnica Westinghouse

APLICADA AL ALUMBRADO PUBLICO POR

ELIBE

ELECTRONICA IBERICA S.A.

ANTONIO MAURA, 10 - MADRID

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el día de ayer la siguiente audiencia militar: Don Carlos Aeseno Cabanillas, teniente general; don Antonio Castañón Espinosa, teniente general; don Luis Moliner Martínez, general de División; don Carlos de Silva Rivera, general de Brigada de Infantería, honorífico; don Rafael Calderón Durán, general de Brigada de Artillería; don Gonzalo García de Blanes y Pacheco, coronel de Artillería; don Joaquín Martínez Ostendi, coronel de Infantería; don Julio de la Torre Galán, teniente coronel de Infantería.

AUDIENCIA CIVIL

Madre Rosario Risa, superiora general de las Misioneras de la Inmaculada Concepción, acompañada de la Madre Concepción Ordoval, vicaria general de la Orden; comisión de la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, presidida por don José Castán Toboñas; comisión de la Escuela Elemental del Trabajo de Don Benito, presidida por don Pedro Bellón Uriarte, gobernador civil de Badajoz; comisión de la Junta de Obras de la Basílica de Nuestra Señora de la Almudena, presidida por el conde de Mayalde, alcalde de Madrid; doña Julia Gallardón, viuda de Ruiz Albéniz, acompañada de su hijo don Rafael Ruiz Gallardón; doña Pilar Polo Martínez de Merinillas, viuda de Lara; don Jesús Aramburu Olarán, gobernador civil de Alicante; don Julio Clavessany, marqués de Moré, presidente del Patronato del Museo Nacional de Artes del Siglo XIX; acompañado de don Enrique Manuel Jiménez Ferrer, director del Museo; don Manuel Jiménez Quiles, comisario de Extensión Cultural del Ministerio de Educación Nacional; don José María Sentís Simeón. — Cifra.

Publicaciones "REUS"

Francisco de P. Rives y Martí: "Concurso de acreedores y quiebras, con sus preliminares: Quita y espera y suspensión de pagos" (3.ª edición puesta al día en legislación, jurisprudencia y formularios). Tomo I. 110 pesetas. El tomo II, último de la obra, aparecerá en el próximo mes de abril.

Ya se ha publicado el tomo VII de los "Anales de la Academia Matritense del Notariado". Contiene artículos y conferencias de las firmas más prestigiosas en el campo jurídico, 180 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

A. Masada: "Regimen jurídico de las Sociedades Anónimas en España". Dos tomos. Esta obra, que lleva un minucioso índice alfabético, es la única que contiene la última palabra en legislación y jurisprudencia. 240 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

GIRON HABLO EN EL ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA FALANGE GALLEGA

(Viene de la página primera)

especiales desde los más lejanos puntos de Galicia. A las diez llegó al puerto y atracó al muelle de Cerrazo el destructor "Alcedo", con base en Marín, a cuyo bordo venía el director de la Escuela Naval Militar, que desembarcó y se dirigió al Ayuntamiento, donde esperaban al ministro de Trabajo los jefes locales y otras autoridades, con la Corporación municipal en pleno, además de los Consejos Provinciales de F. E. T. y de las JONS de las cuatro provincias gallegas y otras representaciones provinciales y locales.

El ministro, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Pontevedra, del alcalde de la ciudad, del presidente de la Diputación de Pontevedra y de las personalidades que con él vinieron desde Madrid, se trasladó desde el hotel al Ayuntamiento. En la Plaza se hallaba congregada una gran multitud, que prorrumpió en vítores y aplausos en el momento de llegar el señor Giron, mientras la Banda de música municipal lanzaba al viento los acordes del Himno Nacional. Después de permanecer unos momentos en el despacho de la Alcaldía, donde fue cumplimentado por las autoridades y jerarquías que le aguardaban, el señor Giron se dirigió a las ruinas del Teatro Villagarcía, encabezando una imponente manifestación que engrosaba a medida que pasaba por las calles de la ciudad.

MISA REZADA

A las once y media de la mañana, en el histórico recinto que son para las Falanges gallegas las ruinas del antiguo Teatro Villagarcía, se celebró una misa rezada, que ofició el capellán provincial del Movimiento en un altar levantado ante la cruz erigida en el mismo lugar en que el Fundador se dirigiera a los falangistas gallegos en la histórica fecha que hoy se conmemora.

Terminada la santa misa, el ministro de Trabajo, con las autoridades y jerarquías, se trasladó al atrio de la iglesia parroquial, en cuya fachada está erigida la Cruz de los Caldos. El ministro, con el gobernador civil de Pontevedra y el alcalde de Villagarcía, ofreciendo coronas de laurel con las cinco rosas, y el párroco pronunció un responso. El señor Giron dijo la invocación, que la multitud subrayó con un clamoroso ¡Presente!

LLEGADA DEL CAPITAN GENERAL

En este momento llegó a Villagarcía el capitán general de

LA FALANGE GALLEGA

la VIII Región, Mohamed Milián. Seguidamente se trasladaron a la tribuna levantada en una de las fachadas de la Plaza del General Primo de Rivera. La multitud, aproximadamente unas treinta mil personas, se apiñaban en la citada plaza e hizo objeto al ministro de Trabajo en la citada plaza. Con el señor Giron se situaron en la tribuna el capitán general de la VIII Región, gobernadores civiles de las cuatro provincias y otras autoridades.

IMPOSICION DE CONDECCIONES

Se inició el acto con la imposición de varias condecoraciones de la Orden de Cisneros.

El gobernador civil de Pontevedra pronunció unas breves palabras en las que hizo constar la gran satisfacción de la Falange gallega por tener en esta gloriosa efeméride a un paladín de la doctrina falangista, cual es el ministro de Trabajo.

En el momento en que se levantó para hacer uso de la palabra el ministro fue objeto de una clamorosa ovación. El señor Giron pronunció un interesante discurso que duró una hora y cuarenta, y cinco minutos. Muchos de los pasajes del mismo fueron objeto de grandes ovaciones, y al terminar su brillante disertación se dieron vivas a Franco, a España y a la Falange. Los treinta mil falangistas gallegos entonaron el "Cara al Sol" y aclamaron con delirante entusiasmo al Caudillo.

Terminado el solemne acto, a las dos de la tarde, el ministro de Trabajo emprendió viaje con dirección a Pontevedra. — Cifra.

EN PONTEVEDRA

Pontevedra, 17.—En el Liceo-Casino de esta capital el Consejo Provincial de la Falange celebró un almuerzo al ministro de Trabajo, don José Antonio Giron. El Consejo Provincial hizo entrega al ministro de un artístico plato con alegorías gallegas. La Vieja Guardia de Pontevedra entregó también al señor Giron un cenefero de plata, y la Cotrida de Excomulgados un pergamino con el nombramiento de Hermano Mayor de la mencionada Cotrida. — Cifra.

MUJER

Tu misión en el hogar te exige fortaleza, discreción y sacrificio; los Ejercicios Espirituales te enseñarán a desempeñarla debidamente. Haz propósito, y cúmplelo, de asistir a ellos.

141 "fallas" han sido plantadas en Valencia

Más de 4.000.000 de petardos y cerca de 2.000 kilómetros de tracas harán explosión estos días

Valencia, 17.— En la pasada noche han sido plantadas las 141 fallas de este año, que serán quemadas en la noche de San José al dar las doce campanadas El Miguelete, la famosa torre de la Catedral. La máxima fiesta valenciana, popular ya en el mundo entero, supone un gran esfuerzo económico, como se demuestra por el presupuesto de cada una de las fallas. En este presupuesto entra no sólo la falla propiamente dicha, sino muchas otras partidas, como son tracas, petardos y fuegos artificiales; bandas de música, fiestas benéficas, obsequios a las señoras falleras, ramos de flores de la categoría en que esté clasificada: las de la sección especial cuentan como mínimo pesetas 100.000; las de sección primera, alrededor de las 70.000; las de las segundas, alrededor de las 40.000; las de tercera "A", alrededor de las 20.000. Toda falla dispara durante los tres días dos tracas diarias, una por la mañana y otra por la tarde, y como cada traca mide 2.000 metros, tenemos cuatro kilómetros de traca por falla y doce en los tres días, o sea, un total de 1.764 kilómetros de traca, más de cuatro veces la distancia que media entre Madrid y Valencia. Además hay que añadir a esta partida los "irruenos" o petardos. Cada miembro de la Comisión fallera, y hay un treinta por término medio, tirará unas tres cajas de cien unidades diariamente. Así que en los tres días se tirarán unos cuatro millones de petardos, y como cada caja vale una seis pesetas, se puede valorar el total en 240.000.

Por último hay que agregar las bengalas y fuegos artificiales, que en la noche de la "cremá" dispararán las fallas, y que van, según sus posibilidades, desde simples bengalas a suntuosos castillos de fuegos artificiales, de modo que a las doce de la noche del día de San José toda Valencia es un plato de artificio.

Otro elemento esencial de la falla es la banda de música. Cada falla contrata una, cuyo número de músicos es variable. También según las posibilidades, pero que puede calcularse en unos treinta por término medio. Es decir, que esos días se concentran en Valencia 4.400 músicos.

Cada falla tiene su corte de honor femenino y su reina fallera. Durante estos días visten el traje típico, el de labradora valenciana, de suntuoso barroquismo. Y aunque todos esos trajes son sufragados por las

familias de las interesadas, algunos de ellos los paga la falla, así como también las bandas que lucen. Puede calcularse en cerca de tres toneladas las flores naturales que se depositan en ofrenda a la Virgen de los Desamparados.

Por último otro gasto, el de la barraca fallera, que levanta toda la falla que se precie, y en la que son magníficamente obsequiados con bebidas y bocadillos los forasteros y, en general, cuantos la visitan.

A todo esto asciende el presupuesto de una falla y en su preparación y en la recaudación de fondos invierte buenas horas la Comisión encargada durante el año de levantar una falla, que alcance la aspiración del vecindario: uno de los premios de su sección.—Cifra.

El Gabinete Scelba se solidariza con Piccioni

Roma, 17.— El Gabinete italiano, en un comunicado oficial, ha sabido que ha decidido solidarizarse completamente con el ministro de Asuntos Exteriores, Attilio Piccioni, y rechazar el ofrecimiento de dimisión de éste.

Piccioni puso su cargo a disposición del jefe del Gobierno, Scelba, a consecuencia de hallarse su hijo complicado en un escandaloso asunto de la muerte de Vilma Montesi después de una reunión de comunistas, sobre la que ha publicado un artículo el periodista Silvio Muto, en el que se citaba el nombre del hijo del ministro, como asistente a la reunión, entre otras personas de relieve social. — Efe.

LA BOMBA ATOMICA NO IMPIDE LA AGRESION

Londres, 17.— Lord Hore Belisha, ministro de la Guerra, que ha sido elevado a la condición de Par en 1954, en un discurso en la Cámara de los Lores se ha manifestado pesimista en relación con la declaración gubernamental de que en 1954 la principal disuasión contra la agresión reposa en la bomba atómica. Hore Belisha dijo que no es un invento reciente, sino que fue empleado en 1945 y desde entonces hasta 1951 ocurrieron todas las agresiones: El Gobierno chino fue derribado, Berlín se vio bloqueado y los rusos ayudaron a sus amigos en el ataque a Corea del Sur. — Efe.

LIBROS Y REVISTAS "La Estrella y la Estela"



Ha aparecido ya el nuevo libro del académico don Eugenio Montes, libro que lleva el sugestivo título de "La Estrella y la Estela". Este libro, una más en la ejemplar obra, de maravillosa prosa y pensamiento de Eugenio Montes, mereció el premio nacional del "XX aniversario de la Falange", concedido por la Secretaría General del Movimiento. Con mayor amplitud nos ocuparemos sobre "La Estrella y la Estela", publicado por la sección de Ediciones del Movimiento.

Modificación de salarios en las contratas ferroviarias

Madrid, 17.— Una Orden del Ministerio de Trabajo modifica el cuadro de salarios en las empresas de contratas ferroviarias. Los aumentos retributivos podrán ser absorbidos o compensados por las remuneraciones que voluntariamente hubiesen establecido las empresas en favor de sus trabajadores. El plus familiar queda constituido por el 25 por 100 de la nómina total de cada empresa. Queda subsistente el plus de carestía de vida, que se calculará sobre las nuevas retribuciones. Esta modificación entrará en vigor a partir del día primero del mes actual. — Cifra.

Dos centésimas de los electores rusos no han votado

Londres, 17.— El periódico soviético "Izvestia" dice hoy que el 99,98 por 100 del censo votó en las elecciones parlamentarias del domingo, y que más del 99 por 100 de los votos eran favorables a los candidatos comunistas. Dice el periódico, órgano del Gobierno, que han votado 120.321.192 personas en la elección para el Soviet Supremo. Los datos finales se anunciarán mañana. — Efe.

Lluvias generales en toda la península

Madrid, 17.— Informa el Servicio Meteorológico que por la noche las lluvias fueron generales en la Península y Norte de África. Las mayores precipitaciones correspondieron a San Sebastián, con más de veinte litros. La zona de lluvias se trasladará hacia el Este y se acusará en Cataluña y Baleares. En Galicia se mantendrá la nubosidad y, más tarde, pasadas veinticuatro horas, se esperan nuevas lluvias. Lérida registró la temperatura máxima de España, con veintidós grados, y León, Palencia, Soria y Avila idem, con tres grados.—Cifra.

¡OPPOSITORES!

Para las plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: Notarías, 17 plazas en Valladolid, 10 en Burgos y 6 en Cáceres.—350 plazas para Secretarios de 3.ª categoría de Administración Local (entre Secretarios interinos o habilitados). Instancias hasta el 26 de marzo. 50 para Auxiliares Administrativos femeninos en Madrid y Barcelona de la Compañía Telefónica, con 13.900 pesetas.—60 para Oficiales Administrativos de la Compañía Telefónica, con 21.890.—Clases para Taquimecánografos, Cultura general, Banca y Comercio.—Próximas oposiciones para Médicos de Asistencia Pública Pomiciliaria, Gestores Administrativos, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

¡EMPRESARIO!

Tu Sindicato no es circunstancial, es algo esencial ya para la vida del país. Es dentro de él donde debes pensar en fortalecer nuestra economía social. ¡VOTA Y VOTA BIEN!

Anuncios Telegraficos

Alquileres, Arriendos, Automóviles y Accesorios, Colocaciones, Compras, Compra-venta de fincas, Maquinaria Reparaciones, Ganados y Aves, Hipotecas, Radio Electricidad, Traspasos, Ventas, etc.

Ayer recibieron sus credenciales los enlaces sindicales de Valladolid

Fué presidido el acto por el Jefe Provincial, el Vicesecretario Nacional de Ordenación Social y el Jefe del Sindicato del Transporte

TOMARON POSESION LOS JURADOS DE EMPRESA DE LA R. E. N. F. E.



Un momento de la entrega de credenciales.

Ayer fueron entregadas sus credenciales a los enlaces sindicales recientemente elegidos en las elecciones que para designarlos se celebraron días pasados.

El acto estuvo revestido de gran solemnidad y realizado con la presencia del jefe provincial y gobernador civil de la provincia, camarada Muñoz Calero, y de las jerarquías nacionales del vicesecretario de Ordenación Social y el jefe del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, además de las jerarquías sindicales de la provincia.

Comenzó a las ocho de la noche y tuvo lugar en el gimnasio de la Casa Sindical porque, debido a la gran cantidad de convocados, no se disponía de más capacidad local.

JERARQUIAS LLEGADAS DE MADRID

Para asistir a los actos que anoche se celebraron vinieron a Valladolid, por la tarde, el vicesecretario nacional de Ordenación Social, camarada Francisco Gómez Ballesteros, y el jefe nacional del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, camarada Farrell de Calzedilla. Seguidamente se trasladaron al gobierno civil acompañados de las jerarquías provinciales de Sindicatos que habían acudido a recibirlos, y allí cumplimentaron al jefe provincial y gobernador civil, camarada Vicente Muñoz Calero.

El vicesecretario nacional se reunió más tarde con el Consejo Sindical Social.

EL ACTO DE ENTREGA DE CREDENCIALES

En el mencionado local de la Casa Sindical "Onésimo Redondo", y a las ocho de la noche, con verdadera aglomeración de asistentes comenzó el acto, bajo la presidencia del jefe provincial y gobernador civil de la provincia, y cuyos lados se hallaban el vicesecretario nacional de Ordenación Social, el jefe nacional del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, camarada Antonio Galán, el secretario, Sanz de la Rica; los tres vicesecretarios y otras jerarquías sindicales.

Procedió inmediatamente a la entrega de credenciales a los Jurados de Empresa de la RENFE y a los enlaces sindicales después, que fueron elegidos como resultado de las elecciones respectivas que para los primeros tuvieron lugar en la RENFE, como entidad laboral de más de mil trabajadores, y en las de más de cincuenta productores por lo que se refiere a los segundos, elecciones habidas, respectivamente, a finales y a primeros del pasado mes y del actual.

Los documentos entregados fueron unos trescientos sesenta.

Estilografías, bolígrafos, portaminas

MESETA

Estilografías, bolígrafos, portaminas

251755 251755

¿QUÉ NÚMERO?...

Pronostico que las dos últimas cifras serán: que pertenecen al anuncio

NOMBRE

DOMICILIO

POBLACION

Firma

251755 251755

BASES

1.º Pronosticar las dos últimas cifras del número del Cupón de los Cierres de Valladolid que saldrá premiado el próximo día 31 de marzo de 1954, e indicar la Casa anunciadora que lo ostente.

2.º Los premios serán: uno de 1.000 pesetas, cinco de 100 pesetas y diez de 50 pesetas, que se sortearán entre los acertados.

3.º Puede enviar tantos boletos dese, pero nunca percibirá más de un premio en cada sorteo.

4.º La admisión de boletos para este cuarto sorteo quedará cerrada el día 31 de marzo de 1954, a las doce de la tarde, no admitiéndose ningún boleto con posterioridad a esta hora.

DEPORTES

Baloncesto

Partidos, campos y árbitros para mañana

PRIMERA CATEGORIA
San José R. C.-Aguilas H. en las Piscinas, a las doce. Árbitro, señor Sandoval; auxiliar, señor Del Olmo; anotador, señor Méndez.

San José-Aguilas M. en San José, a las 12,30. Árbitro, señor Caramazana; auxiliar, señor Castro (F.); anotador, señor Sanz.

Real Valladolid-D. Josefinos, en San José, a las 11,30. Árbitro, señor De la Torre; auxiliar, señor Martínez (D.); anotador, señor Aller.

SEGUNDA CATEGORIA
San José A-San José B, en San José, a las 11. Árbitro, señor Castro (C.); auxiliar, señor Lahuerta; anotador, señor Alonso.

Atómico-Aguilas C. M., en el campo de Lourdes, a las 10,30. Árbitro, señor Ribot; auxiliar, señor Carril; anotador, señor Lajo.

Lasalle, 16; San José, 20
El partido que había sido aplazado el domingo se jugó en la cancha de Lourdes, que se hallaba impracticable por la lluvia.

La Salle salió sin Aguado, que es casi medio equipo, no pudiendo con el San José.

El primer tiempo terminó 7-14 a favor de los vencedores. Arbitraron Sandoval y Lahuerta, con las siguientes alineaciones:

La Salle: Zárate (7), Escudero (2), San José (2), Mazariagos (5), Enrique Martín.

San José: Iglesias (3), Puerto, Pérez Delgado, Silvela (10), Concejo (1), Abia, Corbi, López (4), Albillos (2).

CONCURSO ESTILOGRAFICAS REGALO

MESETA

ESTILOGRAFICAS REGALO

Toros

Y tendrá ESTILOGRAFICAS GRATIS

Morán (I. Zorrilla), 7.04.8/10, 5.º, Carlos Alonso (San Isidro), 7.10.5/10.

150 METROS (Eliminatorias)
Primera eliminatória
1.º Carlos Martínez (Lourdes), 18.7. 2.º Ramón Rodríguez (Salvador), 19.0. 3.º Miguel García (Magisterio), 19.4. 4.º Antonio Piel (I. Zorrilla), 20.2.

Segunda eliminatória
1.º Rico (I. Zorrilla), 19.6. 2.º José L. Paisa (San Isidro), 20.5. 3.º José Gil (Salvador), 20.7. Retirado, Valeriano Samaniego (Comercio).

Tercera eliminatória
1.º Ángel Hidalgo (Lourdes), 18.9. 2.º Juan Malo (Comercio), 19.3. 3.º Gerardo Loeches (Magisterio), 19.6. 4.º Francisco G. Tejero (San Isidro), 20.0.

LONGITUD (Eliminatorias)
1.º Ceferino Lajo (Lourdes), 5.34. 2.º Nieto (Lourdes), 5.30. 3.º Antonio Piel (I. Zorrilla), 4.44. 4.º Leopoldo Diezguis (Salvador), 4.58. 5.º Domicio Campos (Salvador), 4.49.

PESO (Eliminatorias)
1.º Pascual Aguado (Lourdes), 13.32. 2.º Emiliano Rodríguez (Magisterio), 11.46. 3.º José Ruiz (Salvador), 11.35. 4.º José A. Martín Valdeés (Lourdes), 11.35.

COPA A. D. "AGUILAS"
Los últimos resultados del torneo organizado por la Agrupación Deportiva Aguilas han sido los siguientes:

Vázquez vence a Vázquez; Fidalgo a Carlos Martínez; Gamardella a López; Omedo a Bustamante, y Velasco a Manuel Martínez.

La clasificación actual es la siguiente:

COPA CAMPEON
1.º, Abilio Vázquez y Leopoldo Velasco; 2.º, Blas del Rey y Basilio Silva; 3.º, Manuel Martínez y José Martínez Torres; 4.º, Dámaso Vázquez.

COPA CONSOLACION
1.º, Julio G. Omedo, 2 puntos; Gerardo Gamardella, Esteban López y Miguel Bustamante, 1; Rafael G. de Castro, Germán G. Gamazo y Ramón Carricer.

COPA AFICIONADOS
1.º, M. Ángel Fidalgo, 2 puntos; Carlos Martínez, Gaspar Vicente y José Antón.

Atletismo

Campeonatos Escolares

Se han celebrado en las pistas del Estadio del Frente de Juventudes, habiendo obtenido los títulos de campeón los siguientes atletas:

80 metros: Pedro Cartujo (Lourdes), 9.8. **150 metros:** Ángel Hidalgo (Lourdes), 18.2. **Record escolar, 300 metros:** Antonio Rodríguez (Lourdes), 40.6. **600 metros:** Antonio Rodríguez (Lourdes), 1.35. **2.000 metros:** Andrés Martín (Lourdes), 6.49.1. **Relevos 4 x 80:** Lourdes (Costa-Sánchez-Hidalgo-Cartujo), 39.4. **Altura:** Blas Armillas (Lourdes), 1.52. **Longitud:** Nieto (Lourdes), 5.41. **Disco:** José A. Martín Valdeés (Lourdes), 35.37. **Peso:** Pascual Aguado (Lourdes), 12.32. **Por equipos.** Primero, Lour-

Campeonatos Escolares de Atletismo de Valladolid

Resultados de la primera jornada
80 METROS LISOS
Primera eliminatória
1.º Pedro Cartujo (Lourdes) 10.5. 2.º Diego de los Reyes (Salvador), 10.7. 3.º José López (I. Zorrilla), 11.0. 4.º Carlos Martín (S. Isidro), 11.2.

Segunda eliminatória
1.º Miguel García (Magisterio), 10.5. 2.º Fernando de Frutos (Comercio), 10.7. 3.º Francisco García (S. Isidro), 10.9. 4.º J. L. Cantalapiedra (I. Zorrilla), 11.2.

Tercera eliminatória
1.º Carlos Palacios (Lourdes), 9.8. 2.º Juan R. Malo (Comercio), 10.1. 3.º Gerardo de la Fuente (Salvador), 11.3. Retirado, Antonio Suárez (Magisterio).

300 METROS LISOS
Primera eliminatória
1.º Antonio Rodríguez (Lourdes), 40.6. 2.º Rico (I. Zorrilla), 43.2. 3.º José L. Rey (Salvador), 46.3. Retirado, Isidoro Meléndez (San Isidro).

Segunda eliminatória
1.º Vicente Marqués (Comercio), 45.4. 2.º Carlos Martín (San Isidro), 49.5. Retirado, Agustín Bajo (I. Zorrilla). Retirado, José L. Arsuaga (Magisterio).

Tercera eliminatória
1.º Gerardo Loeches (Magisterio), 43.2. 2.º Jaime Martínez (Lourdes), 43.5. 3.º José M. Ribón (Salvador), 45.1. Retirado, Andrés Lago (Comercio).

DISCO (Eliminatorias)
1.º Ramón Rodríguez (Salvador), 33.72. 2.º José A. Martín Valdeés (Lourdes), 31.95. 3.º Carlos Martín Calabaza (Lourdes), 30.29. 4.º Teodoro Andrés (Magisterio), 30.99.

Tercera eliminatória
1.º Gerardo Loeches (Magisterio), 33.74. 2.º Juan Manuel Hernández (San Isidro), 21.79. 3.º Eloy Arroyo (I. Zorrilla), 16.65. 4.º Caminero (San Isidro), 13.84.

ALTURA (Eliminatorias)
1.º Blas Armillas (Lourdes), 1.52. 2.º F. José Prieto (Lourdes), 1.46. 3.º Andrés Martín (Magisterio), 1.40. 4.º Teodoro Andrés (Magisterio), 1.35. 5.º Fidel Enciso (Salvador), 1.35. 6.º Fermín Sardino (Salvador), 1.35.

2.000 METROS (Final)
1.º Andrés Martín (Lourdes), 6.49.10. 2.º Mateo Pueras (Salvador), 6.51.10. 3.º Antonio Nogueruela (Lourdes), 6.51.20. 4.º Luis

Comentario del día

¡Estamos a pré, Mustafá!

A cualquier otro imbecil que pase el disgusto que estoy pasando yo. Uno ha escrito «Orquídeas ilustres» y «La Furia con fea», patético gafe, zamarrazo de previsión negra que yo mismo hubiese despejado con mis propias piernas de cuarentón co-rajado; puedo ahora descansar tranquilo después de secar el pelo, con dos o tres tobas, el polvo de la solapa. ¡Ahí queda eso!

Eso; una derrota que es apenas el voltaje —¡gálco, gálco!— de una perra gorda que se da de alises o de... lo otro. Las coaras se nos vienen negando hace un rato, desde el día mismo en que empezamos a aprender a jugar a las chapas para enseñarles a jugar a los pilletes del barrio.

Por eso no rasgaré mis vestiduras. Como se vea venir, no tengo ganas de enseñar a nadie mi mechuga abronca. Quidás la alta crítica se decide a romper su carnet y a mostrarnos los pelines que tapian su esternón.

No cambia la onza más que el que tiene en ese bolsillo del chaleco que limita al Sur con el bajo. Y el que tiene la onza no la cambia. Se la guarda. Lo demás es gana de darle vueltas a una vulgar perra gorda que a lo peor cae de «pompi» al final de un tercer tono rápido.

Esto, en Roma, en donde lo de la «perra gorda» puede traducirse, y no al pie de la letra, como un soldado. Y esto, también sin querer saber que un tonito tiene su «bujero» impenitente.

¡Repita, con la dichosa Me-

«Pudiste, ocupando el fuste, tomar el tiento a la rienda.»

A lo peor en Tángar se vende Moral en tienda de hebreos. Será cosa de encargarla, como se encarga nylon. Por metros.

Yo no escribí «Orquídeas ilustres» a humo de pajás. Aparte de que, como es sabido, la orquídea es planta parásita, convendría recordar el epíteto genérico: «Orquídea de la paludosa».

«¿Quieres ascercarse al diccionario, caballero?»

Quando uno cree que eso de volar es una estúpida hujería espacial, uno tiene derecho a suponer cualquier cosa del chicharrón que a la hora del vuelo, con cruces, miedos y asperges, se dispone a una especie de derrota con indulgencia plenaria. Los turcos han dicho amén.

Y ahora me permito el lujo de jonjabearme pensando en que he sido el primer periodista del mundo que empleó a su debido tiempo la palabra Lepanto.

¡Estamos a pré, Mustafá!

PEPE LEON

BOLSA DE VALORES

Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES
Bancos.—Banco de Bilbao, 574; Hispano Americano, 466; Vizcaya, serie A, 503; idem serie B, 502,50. Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarriles Vascongados, series A y B, 150; Aviación y Comercio, 107. Electricidad.—Electra de Viesgo, viejas, 179; idem nuevas, 171; Electricidad de Vizcaya, viejas, 177; Electricidad de Vizcaya, 140; Electricidad de Vizcaya, 106; Hidroeléctrica del Bierzo, 114; Hidroeléctrica de España, 204; Hidro Nítrio Española, 116; Iberduero, ordinarias, 220; idem 5 por 100, 215; idem 6 por 100, 215, 215.

ACCIONES
Bancos.—Banco de España, 655; Banco de Crédito Industrial, 145; Hipotecario de España, 415; Central, 427; Español de Crédito, 562; Hispano Americano, 467. Electricidad.—Electra de Viesgo, 177; Electricidad de Vizcaya, 140; Electricidad de Vizcaya, 106; Hidroeléctrica del Bierzo, 114; Hidroeléctrica de España, 204; Hidro Nítrio Española, 116; Iberduero, ordinarias, 220; idem 5 por 100, 215; idem 6 por 100, 215.

EXIJA UN BOLETO AL PAGAR MESETA

por 100, liberadas, 200; Salto del Náhu, 126; Salto del Sil, 180; Salto de Electricidad, 114; Unión Eléctrica Madrileña, 119,50.

Ferrocarriles y Tranvías.—Metro-politano de Madrid, 105.
Mineras.—Duro Felguera, 236,50; Mina del Rif, 85; Minera Metalúrgica «Los Quidos», 250; Siderurgia de Ponferrada, 368,50.

Seguros.—Unión y Penik Española, 275.
Siderometalúrgicas.—Alto Hornos de Vizcaya, 189,50; idem nuevas, 618,50; Auxiliar de Ferrocarriles, 329,50; Babcock Wilcox, 917,50; Española de Construcción Naval, preferentes, 180; Euskalduna, 550; Asturiana Santa Bárbara, 159.

Industrias varias.—Felsa, 105; Nitrato de Castille, 145; Berantrio, 175; Siga, 107,50; Unión Española de Explosivos, 270; Unión Química del Norte de España, viejas, 192; Unión Resinera Española, 113; Española de Petróleos, 400; General Azucarera de España, 125,50; Indústria y Navegación, 107; Compañía Telefónica Nacional de España, 174,50.

Derechos de suscripción.—Euskalduna, 275.

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES
Banco Exterior de España, 324; Aguas de Barcelona, ordinarias, 221; Asfaltos y Portland «Asiland», ordinarias, 540; Caltasa, ordinarias, 119; Cros, 545; Española de Carburros Metálicos, 341; Fomento de Obras y Construcciones, 269; Ford, Motor Ibérica, 5.660; Industrias Agrícolas, 490; Industrias Químicas de Canarias, 193; Tabacos de Filipinas, 226; Transmediterránea, 171; Dragados y Construcciones, 170; Española de Petróleos, 401; Felsa, 105; General Azucarera de España, 126,50; Iberduero, ordinarias, 220; Telefónica N. de España, 173,50; Española de Explosivos, 270.

Cotizaciones en Madrid

FONDOS PUBLICOS.—Interior, 4 por 100, 83,25; Exterior, 4 por 100, 102,50; Amortizable, 4 por 100, 75.11.51, 100; idem 3,50 por 100, 157,51, 93,75.
Cédulas.—Banco Hipotecario, 4,50 por 100, 85,50; idem 4 por 100, exentas, 98,50; Banco de Crédito Local, 4 por 100, interprovinciales, 97,75; idem 4 por 100, lotes, 100,75; Reconstrucción Nacional, 94.

OBLIGACIONES.—Rente, 94; Villa de Madrid, 5,50 por 100, 1931, 83,75; idem 5 por 100, 1941, 74,50; Campsa, bonos des, 213 puntos. Segundo, Colegio del Salvador, 138. Tercero, Magisterio, 83. Cuarto, Instituto «Zorrilla», 58. Quinto, T. San Isidro, 50. Sexto, Comercio, 49.

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES
Banco Exterior de España, 324; Aguas de Barcelona, ordinarias, 221; Asfaltos y Portland «Asiland», ordinarias, 540; Caltasa, ordinarias, 119; Cros, 545; Española de Carburros Metálicos, 341; Fomento de Obras y Construcciones, 269; Ford, Motor Ibérica, 5.660; Industrias Agrícolas, 490; Industrias Químicas de Canarias, 193; Tabacos de Filipinas, 226; Transmediterránea, 171; Dragados y Construcciones, 170; Española de Petróleos, 401; Felsa, 105; General Azucarera de España, 126,50; Iberduero, ordinarias, 220; Telefónica N. de España, 173,50; Española de Explosivos, 270.

Cotizaciones en Madrid

FONDOS PUBLICOS.—Interior, 4 por 100, 83,25; Exterior, 4 por 100, 102,50; Amortizable, 4 por 100, 75.11.51, 100; idem 3,50 por 100, 157,51, 93,75.
Cédulas.—Banco Hipotecario, 4,50 por 100, 85,50; idem 4 por 100, exentas, 98,50; Banco de Crédito Local, 4 por 100, interprovinciales, 97,75; idem 4 por 100, lotes, 100,75; Reconstrucción Nacional, 94.

OBLIGACIONES.—Rente, 94; Villa de Madrid, 5,50 por 100, 1931, 83,75; idem 5 por 100, 1941, 74,50; Campsa, bonos des, 213 puntos. Segundo, Colegio del Salvador, 138. Tercero, Magisterio, 83. Cuarto, Instituto «Zorrilla», 58. Quinto, T. San Isidro, 50. Sexto, Comercio, 49.

FUTBOL
Ha terminado el Campeonato con la victoria del Colegio El Salvador, que después de un empate con el Colegio de Lourdes logró el triunfo por 2-1.

CONCURSO ESTILOGRAFICAS REGALO

MESETA

ESTILOGRAFICAS REGALO

Velada teatral en el Co.egio Hispano

Con motivo de la festividad de San José, y de celebrarse el onomástico del Rvdo. Hermano Director del Colegio Hispano, esta tarde, a las seis, habrá Exposición de S. D. M. y rezo del Santo Rosario. A continuación, en el salón de actos de Colegio, se hará la felicitación al Rvdo. Hermano Director y gran velada teatral.

Mañana habrá misas para los alumnos a la hora acostumbrada. A las once, en el Cinema Roxy, proyección para los colegiales de la gran producción nacional «El beso de Judas». Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M. y Santo Rosario. A las siete gran función teatral en obsequio de las familias de los colegiales, a cargo de los alumnos del curso preuniversitario, que representarán la comedia de Muñoz Seca «La Oca» y el disparate cómico «Los tres valientes».

VEA BASES EN EL ESCAPARATE MESETA

La fiesta de la Poesía en Valladolid

El Ateneo de Valladolid organiza para la Fiesta de la Poesía los siguientes actos: El sábado, día 20, una misa por los poetas fallecidos, y a continuación visita al Cementerio para hacer una ofrenda de flores en la tumba de Zorrilla.

Por la tarde, en el Aula Magna se celebrará un recital de poemas por don Carlos de la Viña.

El día 21, domingo, varios grupos de poetas se trasladarán a Medina del Campo y Olmedo, donde ofrecerán varios recitales, en una embajada de Poesía.

19 DE MARZO DIA DEL SEMINARIO

El sacerdote es la base y el sostén de la civilización cristiana. Ayudar al Seminario es la obra religiosa, patriótica y social de mayor trascendencia. Se generoso el día del Seminario.

Fracaso de unas elecciones en la Alemania Oriental

Berlín, 17. — Los trabajadores de la Alemania Oriental que se levantaron contra el régimen comunista en junio de 1953 han convertido en una derrota roja las elecciones en un Sindicato de la zona rusa. La Central Sindical correspondiente ha tenido que anular los resultados.

«Nuestro Zeitung», periódico de la Alta Comisaría norteamericana, ha hecho constar que el Sindicato Agrario y Forestal de la zona ha tenido que anular las elecciones después que una mayoría de obreros anticomunistas eligió a sus propios candidatos. — Efe.

EMPRESARIO: Las altas y bajas de tus productores debes hacerlas constar en la relación nominal E-3 al efectuar la cotización al Montepío. Trámite que sustituye a la afiliación de los mismos que antes de practicaba.

MONTEPIOS LABORALES
GONDE JORDANA, 3

Reserva de la campaña remolachera

Se pone en conocimiento de los cultivadores de remolacha, acogidos a los beneficios de reserva, conforme establecía la circular núm. 764-A, correspondiente a la pasada campaña de 1952-53, que aún no hayan cobrado el importe de la prima estipulada en dicha circular, que la Comisaría General de Abastecimientos, en oficio circular número 36/54, establece que deberán hacerla efectiva hasta el 31 del presente mes, bien entendido se refiere únicamente a los agricultores de la citada campaña que tengan su expediente admitido en Comisaría General por haber sido presentado dentro del tiempo hábil para ello y de acuerdo con las normas dictadas.

Aquellos agricultores que antes del 31 de los actuales no recibieran la orden de pago por haber sido necesario realizar determinadas aclaraciones en orden a la documentación aportada, es necesario que soliciten su abono directamente de la Comisaría General de Abastecimientos, calle Almagro, número 33, Madrid.—El gobernador civil-delegado provincial, Vicente Muñoz Calero.

ESPAÑA, ELIMINADA DE LOS CAMPEONATOS DEL MUNDO

El sorteo decidió a favor de Turquía el empate a dos de los ciento veinte minutos de juego Volvió a faltar valentía y eficacia a nuestro ataque

Actualidad Deportiva

El apoteosis de una crisis lamentable

Con unos caracteres realmente insospechados se ha consumado la gran sorpresa de la eliminatoria con Turquía, quedando nuestro equipo representativo sin opción a jugar la fase final después de haber sido declarado, prematuramente, cabeza de serie y de haberle correspondido en suerte la fase inicial frente a un adversario sin historia, sin personalidad y de apariencias modestísimas en teoría, aunque luego, a la hora de la verdad, haya resultado un auténtico "hueso" para nuestra selección.

¿Ha sido realmente que Turquía tiene mucho más equipo de lo que se esperaba la causa de la eliminatoria de España? ¿Se ha debido la sorpresa a que en la realidad existía menos diferencia de la que teóricamente se suponía juzgando a uno y otro equipo? Al parecer, y por las referencias que tenemos del encuentro de Estambul y de la impresión que nos llega de Roma, realmente la causa fundamental de todo no hay que atribuirlo a los turcos, sino al fracaso rotundo y absoluto de nuestra selección; sobre todo de la delantera, que, cobarde, ineficaz y negativa, no ha sido capaz de marcar en Estambul ni de remontar la diferencia en el Estadio Olímpico de Roma. Esta, sin paliativos ni disculpas, es la verdadera justificación de nuestra eliminatoria.

La lección que nos ofrece el quedar eliminados de los Campeonatos del Mundo por una tercera potencia como Turquía, es la ratificación de esa crisis grave y progresiva que viene padeciendo el fútbol español, y que si no creemos que tuviera tal trascendencia, ahora hay que convenir todos en que resulta tan elocuente como se desprende de los fracasos de Estambul y Roma. El hecho de que la suerte de una moneda al aire nos haya privado de ir a la fase final, es lo accesorio. Lo principal es que nuestro fútbol está herido de muerte, que el excesivo profesionalismo, las exigencias desmedidas de nuestros jugadores, la falta de base sólida en la preparación atlética de los hombres que viven del fútbol, el mercantilismo de este popular deporte, la importación de jugadores extranjeros, la mal entendida profesionalidad de unos hombres que no saben después vivir a tenor con las exigencias de deportistas, la falta de atención para la formación de los futuros futbolistas, y todo ese estado de cosas que ha ido carcomiendo la base del fútbol nacional, castrando sus virtudes raciales con un absurdo tecnicismo que luego, a la hora de la verdad, no existe más que en teoría, son otras tantas razones que justifican la crisis vergonzosa actual y la decadencia de un deporte que nos dio nombre, personalidad y laureles deportivos en el contacto con las mejores potencias futbolísticas del mundo.

Turquía nos ha eliminado usando precisamente las mismas armas tradicionales de nuestra furia, con el ímpetu, la velocidad y el coraje de sus hombres, con ese espíritu inquebrantable de defensa sin olvidar el ataque, con un sentido de deportividad y superación elocuentísimos, que se han traducido en la victoria, primero, de Estambul y en el brillante empate de Roma. Después, la moneda favorable a ellos ha sido el justo premio a un esfuerzo, a un mayor entusiasmo y coraje que el de sus contrarios.

Para los responsables de esta vergüenza de Estambul y Roma, nuestra repulsa; para los que no supieron ver a dónde nos llevaba su inconsciencia, su falta de previsión y su estúpida confianza, el revelo, y para todos, un poco de meditación sobre las verdaderas causas que hicieron posible este desastre, a fin de hacer un poco examen de conciencia y recobrar los cauces del fútbol nacional, para encauzar éste por el verdadero camino hacia una meta que nos devuelva el prestigio y la dignidad futbolística, un poco en entredicho después de esta lamentable eliminatoria, y a las que España debe volver porque le sobran virtudes y posibilidades para lograrlo.

LUIS ANGEL

(Viene de la 1.ª página)

la. Se ha hablado y se ha escrito sobre la superioridad técnica española, y la realidad es que no se ha demostrado en el terreno de juego, que es donde se demuestra esa superioridad. No vamos ya a Estambul, sino que comentamos a juzgar por el partido que acaba de terminar en el gran estadio romano.

Se pensaba que los turcos saldrían decididos a marcar en el menor tiempo posible, igual que en su país, pero la fisonomía del encuentro no fue así; fueron los españoles los que se lanzaron a un ataque furioso, dominando con insistencia. Pero este dominio, esta furia, no llegó ni a 15 minutos. Cuando los españoles marcaron su primer tanto, a los 12 minutos de juego, por mediación del exterior derecha Arteché, el que más y el que menos ya creía que el encuentro estaba resuelto y que sería por tanteo. Pero pronto el público se convenció de que había lucha, porque poco a poco se ha ido apagando la codicia del equipo español para imponerse también, poco a poco, el bando turco; estrictamente, para imponerse, no, pero sí para igualar la lucha con su estilo característico.



LEFTER

circunstancia no han podido alinearse en dicha jornada. Es muy posible que más animados, con la confianza de los directivos puesta en ellos, hubieran jugado mejor. Y jugando un poco más era lo suficiente para salir airoso. Además, todos y cada uno ya conocían el juego de los de enfrente. Pero ahora ya la cosa no tiene remedio. También creemos que con la alineación de Kubala la victoria española era segura; bastaba su dirección, su serenidad y su dominio del balón, su técnica, en una palabra. Alineado en todos los periódicos romanos, su ausencia causó en los especta-

dores una sensación de gran sorpresa. Y más sorpresa aún cuando se supo que su no alineación no dependía del seleccionador español, sino por una comunicación de la F. I. F. A. es decir, de una cuestión puramente federativa. No nos explicamos este descuido.

FRACASO DE LA DELANTERA, COMO EN TURQUÍA

Como en Estambul, el equipo turco jugó bien como conjunto. En él apenas se pueden o se deben destacar individualidades. En el bando español, también como en Estambul, los defensas y medio centro respondieron perfectamente por juego y por su energía, en la que no se dejaron superar por los turcos. Los medios alas españoles jugaron mejor que en Turquía, pero ya en los delanteros no ha habido grandes diferencias; no hicieron nada más.

En líneas generales se puede decir que los españoles no jugaron más que el domingo pasado, o no ser en el primer cuarto de hora. Pero un partido no es un cuarto de hora, máxime el de ayer, en que no bastaron 90 minutos, sino dos horas. Los turcos, en cambio, jugaron algo más que en su país y, desde luego, mucho más que en Madrid.

Individualmente es posible destacar entre los españoles a Biosca; después, Campanal, y en

tercer lugar Segarra; Carmelo jugó bien. Gonzalvo se destacó entre los jugadores españoles más bien en el ataque que en la defensa; su labor hubiera sido más eficaz de responder de la delantera. Puchades jugó menos, debido a imprecisión, en los pases.

Apenas se puede destacar a un delantero español. El delantero centro, por ejemplo, fue anulado por Cetin, uno de los puntales del bando turco, y en cuanto a los dos interiores, Venancio y Pasieguito, no sirvieron como enlace de sus medios. Arteché, que había empezado muy bien, ha ido aflojando poco a poco; le superó el otro extremo, Gainza, pero aquél tuvo el mérito del tanto. Igual que Escudero, que demostró una gran oportunidad, una buena inspiración.

Individualmente, entre los turcos, Letfer ha hecho un gran partido; lo mismo le dá la derecha que la izquierda, y se ve que es un jugador que podría actuar lo mismo de delantero que en otro sitio. Tienen dos medios alas muy buenos; dos defensas seguros, muy energéticos, y dos porteros que respaldaron a todo el conjunto. El delantero centro, como los defensas, se caracterizan por su indomable energía. El equipo turco no es tan malo como se había creído en principio. Hoy, en el estadio romano, han lo-



CAMPANAL

grado una victoria moral. Así lo conceptuamos este empate contra el equipo de España, de reconocidos méritos, a pesar de todo. Cuando los turcos se adelantaron en el marcador, y con solo 15 minutos de encuentro, ya parecía difícil empatar, y, sin embargo, España lo ha conseguido, lo que es un gran mérito teniendo en cuenta la cerradísima defensa turca.—ALILA.

CORAJE, CORAJE Y CORAJE, PERO EN LOS TURCOS

Pero después de dos encuentros ya hay que poner cierta duda sobre esa superioridad técnica, porque han sido dos veces las ocasiones en que medios y atacantes españoles no han podido imponer su juego, su fútbol. Y sabían las características del juego turco. Los turcos, en cambio, conocedores de su desventaja teórica en juego, han empleado el juego adecuado: coraje, coraje y coraje; mucha energía de medios para atrás, y con mucho entusiasmo y rapidez en la vanguardia. Han jugado en general a la defensiva, estilo que los españoles no supieron aprovecharlo. Sin duda alguna será una buena lección para ellos.

Dejando aparte la elocuencia de los hechos, se reconoce la clase del fútbol español. Esto es tan verdad que el Comité organizador le ha colocado como cabeza de serie, posición a la que todos los futbolistas del mundo estaban conformes en un momento en que había aún poco decidido en las eliminatorias previas. Es lamentable que un gran equipo, de tradición, en su tercera salida para el Campeonato Mundial no haya podido llegar a la fase final donde tenía buenas perspectivas por la posibilidad de encontrarse con Corea, uno de los países más débiles, y pasar hacia adelante. Pero el fútbol es así. Un mal juego o una mala tarde es fatal. Lo malo de aquí es que el equipo español ha tenido dos malas tardes. Con lo bien que habían empezado.

Estamos escribiendo de mala tarde. Esto es lo que creemos, al menos con relación a lo que ocurrió en Estambul, ya que es admirable que jueguen por debajo de sus posibilidades dos y hasta tres jugadores. Pero hasta siete, es decir, medios y delanteros, ya resultaba un poco fuerte. Los que actuaron en el primer partido, mejor dicho, segundo de la serie en Estambul, estaban bien. Teóricamente no había necesidad de cambiarlos, como no sea por jugadores de superclase que por cualquier

Así fué el partido

Roma, 17. (Servicio especial de "ALILA").—El partido celebrado esta tarde en el Estadio de Roma, ante una masa neutral y deportiva de unos cincuenta mil aficionados italianos, se ha caracterizado por una superioridad técnica española, insuficiente para imponerse al ardor combativo del equipo turco.

En la tribuna presidencial tomaron asiento los embajadores de España en Roma y en la Santa Sede, señores Sangroniz y Castilla; el presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Davila, y el de la turca, señor Orán Seref Apak, personalidades italianas y federativas españolas y turcos.

Hacen su aparición en el campo los jugadores españoles en primer término, seguidos de los turcos y del árbitro italiano, señor Bernardi, y los jueces de línea, Maurelli y Scaramelli. El público los premia con una gran ovación.

En el bando español se observa la falta de Kubala porque, a última hora y cuando el jugador español se hallaba ya dispuesto a saltar al campo, fue recibida una orden prohibitiva de la F. I. F. A. y hubo de ser sustituido por Pasieguito.

Forman los equipos en el centro del terreno con el árbitro y jueces de línea, interpretándose los himnos nacionales español y turco. Seguidamente se procede al sorteo de campos, eligiendo Turquía.

Las alineaciones presentadas por ambos conjuntos fueron las siguientes: ESPAÑA: Carmelo; Segarra, Biosca, Campanal; Gonzalvo III, Puchades; Arteché, Venancio, Escudero, Pasieguito y Gainza. TURQUÍA: Turgay; Rıdvan, Cetin, Basri; Mustafa, Rober; Guskum, Suad, Feridum, Burhan y Irifler.

Pone en juego la pelota el delantero español Escudero a los 15,35, hora española. Los primeros minutos son de neto dominio español y la delantera liga bien y se lanza a un franco ataque que hace presagiar un optimista resultado para el bando español. A poco de empezar, Suad y Gonzalvo sufren un encontronazo y los dos quedan ligeramente conmocionados, pero se rehacen pronto. Hay una falta contra España que, lanzada por Rober, es rematada alta por el delantero Feridum. La iniciativa corresponde por entero al bando español. Un tiro de Pasieguito es despedido por la defensa derecha y otro tiro del mismo jugador español rebota en el pecho del portero turco. Jugada inmediata de Puchades, Escudero y Arteché que finaliza éste con tiro inocente a las manos del portero.

EL MAGNÍFICO GOL DE ARTECHE

A los doce minutos de juego se produce el primer gol, favorable a España. La jugada de iniciación es en un pase de Gonzalvo a Pasieguito, quien cede el balón a Arteché y éste, después de una impresionante finta hacia la puerta, cuando parecía que iba a entrar, disparó fuertemente y sorprendió a Turgay, que no puede hacer nada por evitar el tanto.

Hasta los quince minutos no interviene Carmelo en jugada directa. Esto da idea de la fuerte presión ejercida por el equipo español. Los dos medios volantes apoyan a su ataque y están anulando muy bien a los interiores turcos, con lo que desarticulan el ataque adversario. Cada uno está actuando con su habitual característica. Gonzalvo creando juego con su peculiar figura y Puchades accudiendo allí donde pudiera haber peligro, lo que permite a la defensa española emplearse con soltura y seguridad.

Tras este gran cuarto de hora de

juego español se observa un descenso en la potencialidad del equipo, que aprovechan los turcos para imponer un tren rápido y reaccional.

EL PRIMER GOL TURCO

En su afán de ataque, Gonzalvo se descuida y deja suelto a Burhan, quien avanza por la derecha y cuando llega a la altura del área española tira a gol fuerte y raso. Biosca intenta despejar, pero sólo consigue desviar la trayectoria del balón impulsándolo hacia el lado contrario de la meta española al que Carmelo se había lanzado. La jugada se produjo cuando habían transcurrido 27 minutos de juego.

Escudero y Arteché trenzan una bonita combinación, que aborta contundentemente Basari. El despeje de defensa turco lo recoge Feridum; desborda a Biosca, que le entra muy fuertemente y le lesiona, aunque antes el delantero centro turco tuvo tiempo de pasar el balón a Burhan, que se sitúa solo ante Carmelo. Por exceso de precipitación lanza el balón muy desviado del marco. Poco después el árbitro señala el final del primer tiempo, con el resultado de empate a un gol en el marcador.

SEGUNDO TIEMPO

También el segundo tiempo comenzó con fuerte presión española, anulándose una jugada de Arteché por fuera de juego de Escudero. Turgay bloca muy bien un gran tiro de Arteché, que se había internado peligrosamente al recibir un buen servicio de Pasieguito. Venancio hace un pase medido a Gainza, y cuando éste escapaba velozmente hacia el marco turco, el árbitro señala fuera de juego, que el público protesta.

A los cinco minutos, Rıdvan cede un corner, que lanza Gainza a media altura. Se produce una falta de Rıdvan a Puchades en el mismo borde del área turca, y lanzada por el propio Puchades, Pasieguito remata fuera. Como en el primer tiempo, España persiste en su ataque con todos sus jugadores en campo enemigo. Campanal juega muy adelantado, como un delantero más, favorecido por la posición retrasada de Guskum.

Tras unos minutos de insistente dominio se produce otra depresión del equipo español, pasando los turcos al ataque. Un centro de Letfer lo intercepta Carmelo por alto, mientras



ROBER

remata limpiamente a la red turca el segundo gol español.

LA PRORROGA

Se inicia la primera parte de la prórroga con las mismas características de ataque continuo del equipo español y reacción turca en los minutos finales.

En la segunda parte de la prórroga se acrecienta más aún si cabe la intensidad de la ofensiva española, sin otro fruto que un gol marcado por Escudero al rematar un corner lanzado por Gainza, tanto que el árbitro anula por estimar que ha sido precedido de una falta del propio delantero centro español. En los últimos segundos se lesiona Zuku al lanzarse a los pies de Pasieguito, llegándose al final de los 120 minutos de juego con el empate a dos tantos.

MAL FUTBOL POR AMBOS EQUIPOS

Un centro de Arteché pasa ante el marco turco sin encontrar quien remate el balón ni lo intercepte, saliendo fuera de banda por el lado opuesto del campo. El ataque español, en las escasas jugadas que inicia, siempre lo hace por el lado derecho, sin que a Gainza llegue un solo balón impulsado por sus compañeros de equipo. Escudero falla una clara jugada, despejando Cetin tranquilamente y sin que el delantero centro español haga nada por rectificar. El juego practicado ahora por los dos equipos es francamente malo. Atrinchado y no vienen jugadores turcos en su área, neutralizan los débiles intentos de la delantera española, que no acierta a romper el bloque defensivo adversario.

Un despeje largo de la defensa turca es recogido por Suad a los 20 minutos de juego. Se interna el interior turco hacia el área española y desde lejos tira fuertemente a puerta, marcando el segundo gol turco, que es recibido con muchos aplausos por el público.

El tanto, por lo inesperado, al producirse en pleno dominio español, aplana a los jugadores de este bando. Se rehacen un tanto, lanzándose a un ataque a la desesperada, pero los turcos dejan un solo hombre, Feridum, en posición adelantada, cubriendo materialmente su área los diez restantes y dedicándose a perder tiempo lanzando balones fuera.

Los remates de los jugadores españoles, incluso de Biosca, se producen siempre desde muy lejos, lo que facilita la acción del portero y defensas turcas, que despejan el peligro sin muchas dificultades. El público o anima a los jugadores españoles, pero la delantera sigue mostrándose incapaz ante la cerrada y fuerte defensa turca.

Afirmábamos ayer que el nuevo equipo nacional iba a consistir un experimento más en el deseo de dar con la clave que nos proporcionara el triunfo sobre Turquía. Este experimento, acentuado sus posibilidades adversas al quedarse Kubala en la casita al recibir nuestros federativos un telegrama de la F. I. F. A., quince minutos antes del partido, con el siguiente

remata limpiamente a la red turca el segundo gol español.

SEGARRA LLORABA AYER EN ROMA

El inexplicable telegrama de la F. I. F. A.:

"ATENCIÓN ESCUADRA ESPAÑOLA SITUACION KUBALA"

Roma. — (Crónica telefónica de nuestro enviado especial, ALFREDO RUDA).—Es muy posible que la fecha del 17 de marzo de 1954, en que España ha sido eliminada de los Campeonatos del Mundo de Fútbol, pase a su historia deportiva como triste y pasajera jornada que remató una aguda crisis futbolística; pero para que se evide la pérdida eliminatoria con Turquía va a hacer falta que la estructura, orientación, disciplina y moral del fútbol nacional sufra un detenido estudio, se pongan en marcha las medidas que se consideren necesarias para corregir defectos y se trabaje sobre una concreta base que armonice el sentido profesional y a la vez amateur que el fútbol como deporte tiene. Porque es innegable que si jugadores del temple, coraje y capacidad de Segarra lloraron al conocer que el sorteo eliminatorio nos había sido desfavorable, todavía anima a nuestros jugadores un amplio sentido de honradez que les permite defender, pese a haber perdido, los colores deportivos de España. Y es precisamente por esto, porque sabemos del coraje que algunos de nuestros seleccionados han puesto en la dura y adversa eliminatoria, por lo que decimos que la jornada de ayer en el Estadio Olímpico de Roma no significa el fin del fútbol español, pero sí ha puesto de manifiesto que nuestra calidad y preparación no alcanzan la debida categoría. Pudo ganar el partido España en el campo y no lo perdió por el trabajo de sus jugadores, sino en sorteo. Pero aun así, hemos demostrado que no tenemos capacidad para competir frente a las potencias futbolísticas que decidieron en Suiza la fase final del Campeonato del Mundo.

Afirmábamos ayer que el nuevo equipo nacional iba a consistir un experimento más en el deseo de dar con la clave que nos proporcionara el triunfo sobre Turquía. Este experimento, acentuado sus posibilidades adversas al quedarse Kubala en la casita al recibir nuestros federativos un telegrama de la F. I. F. A., quince minutos antes del partido, con el siguiente

texto: "Atención escuadra española situación Kubala." Y el toque de atención supuso nada menos que Ladislao Kubala, seleccionado de la F. I. F. A. cuando a este organismo federativo le convino organizar el encuentro entre el equipo continental y el de Inglaterra, se tuviera que quitar el uniforme futbolístico de su país cuando estaba plenamente autorizado para defenderlo como español y según consentimiento de la propia F. I. F. A.

Kubala recibió la noticia cuando ya había realizado la gimnasia preparatoria que efectúa siempre antes de jugar un partido de fútbol y al encontrarse completamente equipado. Su ausencia de la selección forzadamente debió pesar en el ánimo de sus compañeros, aunque estos luego trataron por todos los medios de cubrir su ausencia. Es innegable que el prestigio y las posibilidades del equipo nacional no pueden estar identificados totalmente en el rendimiento de un solo jugador. Pero no es menos verdad que Kubala es un "primera serie" y que su clase futbolística influye extraordinariamente en el rendimiento del equipo en que juega. Por eso, el hecho de que no jugara supuso para la selección una contrariedad más en el camino incierto que nuestro fútbol viene siguiendo. Y, desde luego, el ya famoso telegrama de la F. I. F. A.,

fué todo un presagio fatal que debía cumplirse cuando el niño Francisco, con los ojos vendados, sacó del jarrón, en presencia del delegado italiano en la F. I. F. A., Barassi, y de los presidentes de las federaciones turca y española, la papeleta que dió a Turquía la victoria.

DESTACADOS Y ARBITRO

En el orden individual destacaron por nuestro equipo, Carmelo, Biosca, Segarra, Campanal, Gonzalvo y Arteché. Y por los turcos, Turgay, Suakri, Basri, Cetin, Roger, Feridum, Burham y Letfer.

ALEGRIA Y TRISTEZA

La selección turca acogió el empate a dos goles con alegría y, en cambio, los españoles hicieron patente su desilusión por no ganar un partido tan decisivo cuando los primeros minutos de juego parecían indicar que España iba a conseguir un triunfo rotundo.

EL SORTEO

Los cincuenta mil espectadores que albergó el fantástico Estadio romano, fracasada la pretendida huelga de transportes, permanecieron en las gradas en espera de que el árbitro lanzara al aire de la moneda que decidiera el vencedor. Pero el colegado italiano, después de reunir en el centro del terreno a los dos capitanes, pasó a hacer el sorteo en una de las salas del Estadio, en presencia de los federativos italianos, turcos y españoles.

España, eliminada por sorteo

Roma, 17. — (Servicio especial de "ALILA"). Verificado el sorteo correspondiente, España ha sido eliminada de los Campeonatos del Mundo de Fútbol por que se jugarán en Suiza en fecha próxima, y Turquía queda clasificada para acudir a los mismos.—ALILA.

Incomprendiblemente, el prestigio del fútbol español frente a Turquía quedó definitivamente abolido por el azar. Claro que después de no haber podido resolver la papeleta sobre el campo y de recibir un inexplicable telegrama de la F. I. F. A. prohibiendo la alineación de Kubala. En fin, que la trágica jornada del 17 de marzo de 1954 en el Estadio romano sólo puede ser olvidada tratando de superar ya desde hoy los muchos defectos técnicos de nuestro fútbol, tan claramente acusados frente a Turquía. ¡Qué amarga desilusión nos ha proporcionado el belisimo y perfecto Estadio de Roma!



SEGARRA